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İÇİNDEKİLER 

I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETi 

II.- BU BİRLEŞİM TUTANAK ÖZETi 

III.- GELEN KA GITLAR 

IV.- YOKLAMALAR 

V.- SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 

1.- Şanhurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, OHAL uygulamasının kal
dırıldığı illerde ekonomik ve sosyal yatırımların teşvik edilip 
edilemeyeceğine ilişkin sorusuna Devlet Bakanı Kemal Derviş'in ek cevabı 
(717842) 

2.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, Mason Teşkilatı ile Rotary ve 
Lions kulüplerinin faaliyetlerine ve üyelerine ilişkin sorusu ve içişleri 
Bakanı Muzaffer Eecmiş'in cevabı (717219) 

3.- Hatay Milletvekili Mustafa Geçer'in, memur maaşları arasındaki 
dengesizliğe ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı S ümer Oral'ın cevabı (717560) 
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4.- Van Milletvekili ijüseyin Çelik'in, Van'da KESK'e bağlı bazı sen
dika yöneticisi ve üyelerinin görev yerlerinin değiştiritmesine ilişkin sorusu 
ve İçişleri Bakanı Muzaffer Eecmiş'in cevabı (7/7736) 

5.- İstanbul Miltetvekiti Ahmet düzel'in, İstanbul'da bazı siyasi par
titerce sohbethane veya temsitcitik adıyla açılan yerlere ilişkin sorusu ve 
İçişleri Bakanı Muzaffer Eecmiş'in cevabı (7/7750) 

6.- Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, kaçak göçmenlere ilişkin 
sorusu ve İçişleri Bakanı Muzaffer Eecmiş'in cevabı (7/7843) 

7.- İstanbul Milletvekili Nazif Okumuş'un, Romanya'da tutuklu 
bulunan Türk balıkçtiarına ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı Rüştü Kazım 
Yüceten'in cevabı (7/7848) 

8.- Hatay Milletvekili Metin Kalkan'ın, Suriye sınırlarındaki selden 
zarar görenlere yapılacak yardırnlara ilişkin sorusu ve Tarım ve Köyişleri 
Bakanı Hüsnü Yusuf Gökalp'in cevabı (7/7866) 

9.- İstanbul Milletvekili Azmi, Ateş'in Üst Kurul ve Kurulların gider
lerine ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı Sümer Oral'ın cevabı (7/7920) 

10.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın Karaman -Sarıveliler İlçesin
deki orman koruma ve ağaçtandırma çalışmalarına ilişkin sorusu ve Orman 
Bakanı Nami Çağan'ın cevabı (7/8036) 

11.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve 
verilen reklamiara ilişkin sorusu ve Orman Bakanı Nami Çağan'ın cevabı 
(7/8054) 

12.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve 
verilen reklamiara ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Reşat Doğru'nun cevabı 
(7/807Ö 

13.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve 
verilen reklamiara ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Melda Bayer'in cevabı 
(7/8075) 

14.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve 
verilen reklamiara ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Tayyibe Gülek'in cevabı 
(7/8084) 

15.- Konya Milletvekili Özkan Öksüz'Un Sosyal Dayanışma ve Yar
dımiaşmayı Teşvik Fonundan verilen burs ücretlerinin ödenmesindeki 
gecikmeye ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Melda Bayer'in cevabı (7/8097) 

16.- Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün Balıkesir'deki ormanlık 
alanların muhtemel yangınlara karşı korunmasına ilişkin sorusu ve Orman 
Bakanı Nami Çağan'ın cevabı (7/8108) 

----·----
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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETi 

TBMM Genel Kurulu, TBMM Başkanlığı olağanüstü toplantı çağrısı üzerine saat 15.00'te 
açılarak dört oturum yaptı. 

MHP Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Koray Aydın, DYP Grup Başkanvekili Mersin 
Milletvekili Turhan Güven, ANAP Grup Başkanvekili Denizli Milletvekili Beyhan Aslan, DSP 
Grup Başkanvekili Konya Milletvekili Mehmet Emrehan Halıcı, YTP Grup Başkanvekili Ankara 
Milletvekili Oğuz Aygün, AK Parti Grup Başkanvekili Van Milletvekili Hüseyin Çelik, SP Grup 
Başkanvekili Çorum Milletvekili Yasin Hatipoğlu ve 187 arkadaşının, ( 1 /955) esas numaralı İş 
Kanunu ile Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısını, 

Giresun Milletvekili Turhan Alçelik ve 121 arkadaşının, (2/13) ve (2/48) esas numaralı Şebin
karahisar İlçesinin İl Yapılması Hakkında Kanun Tekliflerini, 

Bursa Milletvekili Burhan Orhan ve 115 arkadaşının, (2/301) ve (2/357) esas numaralı inegöl 
Adıyla Bir İl, Alanyurt, Cerrah, Kurşunlu, Tahtaköprü ve Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkın
da Kanun Tekliflerini, 

Sivas Milletvekili Temel Karamollaoğlu ve 119 arkadaşının, (2/27) esas numaralı Suşehri 
İlinin Kurulması Hakkında Kanun Teklifini, 

Görüşmek üzere, Türkiye Büyük Millet Meclisinin olağanüstü toplantıya çağrılmasına ilişkin 
önergeleri okundu. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunun 8 Ağustos 2002 Perşembe günü saat 15.00'te; 

4726 sayılı 2002 Mali Yılı Bütçe Kanunu ile Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısını görüşmek için doğrudan doğruya, 

İş Kanunu ile Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısını, Şebin
karahisar İlçesinin İl Yapılması Hakkında (2/13) ve (2/48) esas numaralı Kanun Tekliflerini, inegöl 
Adıyla Bir İl, Alanyurt, Cerrah, Kurşunlu, Tahtaköprü ve Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkın
da (2/30 ı) ve (2/357) esas numaralı Kanun Tekliflerini, Suşehri İlinin Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifini görüşmek için olağanüstü, 

Toplantıya çağrıldığına ilişkin Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı duyurulan. 

İstafa eden ve istifası kabul edilen Yaşar Okuyan'dan boşalan Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığına, Devlet Bakanı Nejat Arseven'in, boşalacak olan Devlet Bakanlığına, Kahramanmaraş 
Milletvekili Ali Doğan'ın, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının ıo9 ve ı 13 üncü maddeleri gereğin
ce atandıkianna ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi, 

Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

8 Ağustos 2002 Perşembe günü olağanüstü toplanan TBMM Genel Kurul gündeminin. I inci 
sırada (1/955) esas numaralı İş Kanunu ile Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Tasarısı; 2 nci sırada Suşehri'nin İl Yapılmasıyla İlgili Kanu Teklifi: 3 üncü sırada (2/13). 
(2/48) esas numaralı Şebinkarahisar İlçesinin İl Yapılması Hakkında Kanun Teklifi: 4 üncü sırada 
(2/30ı ), (2/357) esas numaralı inegöl Adıyla Bir İl, Alanyurt, .Cerrah. Kurşunlu, Tahtaköprü ve 
Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifleri; 5 inci sırada 4726 Sayılı 2002 Mali Yılı 
Bütçe Kanunu ile Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı şeklinde olmasına: 
gündemde bulunan kanun tasarı ve tekliflerinin görüşmelerinin bitimine kadar çalışma süresinin 
uzatılınasına ilişkin SP Grubu önerisinin, yapılan görüşmelerden sonra. kabul edilmediği. 
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894 sıra sayılı 4726 sayılı 2002 Ma11 Yılı Bütçe Kanunu ile Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapıl
masına Dair Kanun Ta~arısının 48 saat geçmeden gündemin 1 inci sırasına, 893 sıra sayılı İş 

Kanunu ile Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısının da 48 saat 
geçmeden gündemin 2 nci sırasına alınmasına ilişkin MHP, DYP, ANAP, DSP, YTP ve AK Parti 
Gruplarının müşterek önerisinin görüşmesiz, 

2002 Ma11 Yılı Bütçe Kanunu ile Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile İş Kanunu ve Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısının 
görüşmelerinin tamamlanmasına kadar Genel Kurulun çalışma süresinin uzatılınasına ilişkin MHP 
ve DSP Gruplarının müşterek önerisinin yapılan görüşmelerden sonra, 

Kabul edildiği; 

Açıklandı. 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan.Gelen Diğer işler" kısmının: 

Birinci sırasında yer alan ve doğrudan doğruya toplantı konusu olan, 4726 sayılı 2002 Ma11 Yılı 
Bütçe Kanunu ile Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısının (1/1034) 
(S .. Sayısı: 894) görüşmeleri tamamlandı; yapılan açık oylamadan, 

İkinci sırasında yer alan ve olağanüstü toplantı konusu olan, İş Kanunu, Sendikalar Kanunu ile 
Basın Mesleginde Çalışanlar ile Çalıştırılanlar Arasındaki Münasebetlerin Tanzimi Hakkında 
Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısının (1/955) (S: Sayısı: 893) yapılan görüş
melerden, 

Sonra kabul edildikleri ve kanunlaştıkları açıklandı. 

YTP Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Oğuz Aygün, DSP Grubu sözcilsil Osman Kılıç'ın 
partisine sataşması nedeniyle bir konuşma yaptı. 

13 Ağustos 2002 Salı günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşime 03.07'de son verildi. 

Mehmet Ay 

Gaziantep 

Kıltip Üye 

Mustafa Murat Sökmenoğ/u 

Başkanvekili 

Burhan Orhan 

Bursa 

Kıltip Üye 

----·----
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Il.- BU BİRLEŞİM TUTANAK ÖZETi 

TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açılarak iki oturum yaptı. 

o: ı 

Elektronik cihazla yapılan yoklamalar sonucunda, Genel Kurulda toplantı yetersayısı bulun
madığı anlaşıldığından, Anayasa ve İçtüzük gereğince, 1 Ekim 2002 Salı günü saat 15.00'te toplan
mak üzere, birleşime I 5.48'de son verildi. 

Mehmet Ay 

Gaziantep 

Katip Üye 

KamerGenç 

Başkanvekili 

----e----
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III. -GELEN KA GITLAR 

9. 8. 2002 CUMA (Otananüstü) 

Teklifler 

o: ı 
No.: 179 

1.- Rize Milletvekili Mehmet Bekaroğlu'nun; Bazı Yörelerde Meydana Gelen Tabii Afetlerden 
Zarar Görenlerin Gelir, Kurumlar ve Geçici Vergilerinin Terki ile Esnaf, Sanatkar ve Çiftçilerin 
Ziraat ve Halk Bankasından Aldıkları Kredilerin Ertelenmesi ve Faizlerinin Silinmesi Hakkında 
Kanun Teklifi (2/1 025) (Plan ve Bütçe Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi : 2.8.2002) 

2.- Ordu Milletvekili Yener Yıldırım'ın; Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi (2/1 026) 
(İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

3.- Antalya Milletvekili Nesrin Ünal'ın; Manavgat Adı ile Bir İl Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifi (2/1 027) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

4.- Antalya Milletvekili Nesrin Ünal' ın; Alanya Adı ile Bir İl Kurulması Hakkında Kanun Tek
lifi (2/1028) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

5.- Afyon Milletvekili Müjdat Kayayerli ve 36 Arkadaşının; Dinar Adı ile Yeni Bir İl Kurul
ması Hakkında Kanun Teklifi (2/1 029) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 8.8.2002) 

6.- Kocaeli Milletvekili Mehmet Batuk'un; Gebze İli ile Buna Bağlı Altı Yeni İlçe Kurulması 
Hakkında Kanun Teklifi (2/1030) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 8.8.2002) 

7.- Amasya Milletvekilleri Ahmet İyimaya, Adnan Uçaş, Akif Gülle ve Gönül Saray Alp
han'ın; Bir İl Kurulması Hakkında Kanun Teklifi (2/1 031) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyon
larına) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

8.- Hatay Milletvekili Mustafa Geçer ve 12 Arkadaşının; İki İlçe ve Bir İl Kurulması Hak
kında Kanun Teklifi (2/1032) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 8.8.2002) 

9.- İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın; Ödemiş Adıyla Bir İl Kurulmasına Dair Kanun Tek
lifi (2/1033) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 9.8.2002) 

Tezkereler 

1.- İstanbul Milletvekili Sadettin Tantan'ın; Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi (3/1151) (Anayasa ve Adalet Komisyonu Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 9.8.2002) 

2.- Aydın Milletvekili Ertuğrul Kumcuoğlu'nun; Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi (3/1 152) (Anayasa ve Adalet Komisyonu Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 9.8.2002) 
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13. 8. 2002 SALI (Olağanüstü) 

Teklifler 

o: ı 
No.: 180 

1.- Kırıkkale Milletvekili Kemal Albayrak'ın; Kırıkkale iline Bağlı Çelikti Adıyla Bir İlçe 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi (2/1 034) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkan
lığa geliş tarihi : 9.8.2002) 

2.- Muş Milletvekili Erkan Kemaloğlu'nun; Bir İlçe ve Bir İl Kurulmasına İlişkin Kanun Tek
lifi (2/1 035) (İçişleri ve Plan ve BUtçe Komisyonlarma) (Başkanlığa geliş tarihi : 9.8.2002) 

3.- Ordu Milletv'ekilleri Cemal Enginyurt, Hasan Fehmi Konyalı, Yener Yıldırım ve Sefer 
Koçak'ın; Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi (2/1 036) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komis
yonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : ı 2.8.2002) 

4.- Şanlıurfa Milletvekili Eyüp Cenap Gülpınar'ın; Siverek Adı ile· Bir İl Kurulmasına 
Dair Kanun Teklifi (2/1 037) (İçişleri ve Plan ve BUtçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş 
tarihi : ı2.8.2002) 

5.- Kocaeli Milletvekili Kemal Köse'nin; Gebze İlinin Kurulması Hakkında Kanun Teklifi 
(2/1 038)) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : ı2.8.2002) 

6.- Ağrı Milletvekili Yaşar Eryılmaz'm; Bir İl Kurulması Hakkında Kan~n Teklifi (2/ı 039) 

(İçişleri ve Plan ve BUtçe Komisyonlarma) (Başkanlığa geliş tarihi : ı2.8.2002) 

Sözlü Soru Önergesi 

ı.- Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Şehir Hatları İşletmesine ait büfelerin işletme 
hakkı ihalelerinin yenilenmediği iddialarma ilişkin Devlet Bakanından (Yılmaz Karakoyunlu) söz
lU soru önergesi ( 6/1979) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

Vazıh Soru Önergeleri 

ı.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, İstanbul-Hicaz tren yolunun hizmete açılmasıyla ilgili 
qir çalışma yapılıp yapılmayacağına ilişkin Ulaştırma Bakanından yazılı soru önergesi (7/81 77) 
(Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

2.- Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, Şanlıurfa ve ilçeterindeki elektrik kesintileri ve vol
taj dUşilkiUğU nedeniyle mağdur olan çiftçilere ilişkin Enerji· ve Tabii Kaynaklar Bakanından yazılı 
soru önergesi (7 /8 ı 78) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

3.- Kırıkkale Milletvekili Kemal Al bayrak' ın, Kırıkkale-Delice-Tatlıcak Köyünün içme suyu 
borularının yenilenmesine ilişkin Devlet Bakanından (Mehmet Kocabatmaz) yazılı soru önergesi 
(7 /81 79) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

4.- Kırıkkale Milletvekili . Kemal Al bayrak' m, Kırıkkale-Balışeyh-Kırlangıç KöyünUn köy 
konağı inşaatının bitirilmesine ilişkin Bayındırlık ve İskan Bakanından yazılı soru önergesi 
(7 /8 ı 80) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

5.- Kırıkkale Milletvekili Kemal Al bayrak' m, Kırıkkale-Delice-Tatlıcak Köyündeki afet ev
lerindeki eksikliklerin ne zaman tamamlanacağına ilişkin Bayındırlık ve İskan Bakanından yazılı 
soru önergesi (7 /8181) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

6.- Şanlıurfa Milletvekili Zülfikar İzol'un, Şanlıurfa Hilvan merkez ve köylerindeki elektrik 
kesintilerinin giderilmesine ilişkin Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi 
(7 /8182) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 
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7.- Balıkesir Milletvekili İsmail ÖzgUn'On, demiryollarının modemizasyonuna ilişkin Ulaştır

ma Bakanından yazılı soru önergesi (7/8183) (Başkanhga geliş tarihi : 8.8.2002) 

8.- Siirt Milletvekili Ahmet Nurettin Aydın'ın, kamu bünyesinde faaliyet gösteren vakıf
Iara ilişkin Devlet Bakanından (Nejat Arseven) yazılı soru önergesi (7 /8 ı 84) (Başkanlıga geliş 
tarihi : 8.8.2002) 

9.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, İstanbul'da vakfa ait bir işletmenin bir şahsın üstüne 
geçtiği iddialarına ilişkin Devlet Bakanından (Mehmet Keçeciler) yazılı soru önergesi (7 /8185) 
(Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

ı 0.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, Vakıfbank yöneticileriyle ilgili bazı iddialara iliş
kin Devlet Bakanından (Mehmet Keçeciler) yazılı soru önergesi (7 /8 ı 86) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 8.8.2002) 

ı ı.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal' ın, Kocaeli Körfez İlçesindeki LPG dolum tesisleri için 
tedbir alınmasına ilişkin Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/8187) (Baş
kanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

ı2.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, Erzurum Kongresi'nin 83. yıldönümü kutlamalarında 
başörtUlU bayanların salona alınmadığı iddialarına ilişkin Milli Eğitim Bakanından yazılı soru öner
gesi (7 /8188) (Başkanlığa geliş tarihi : 8.8.2002) 

13.- Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa Kızılay Kan Merkezinin 
kapatılacağı iddialarına ilişkin Sağlık Bakanından yazılı soru önergesi (7/8189) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 8.8.2002) 

----·----
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 

13 Ağustos 2002 Sah 

BAŞKAN : Başkanvekili Kamer GENÇ 

KA TİP ÜYELER: Mehmet AY (Gaziantep), Burhan ORHAN (Bursa) 

----0----
BAŞKAN- Türkiye Büyük Millet Meclisinin 128 inci Birleşimini açıyorum. 

Sayın milletvekilleri, elektronik cihazla ... 

o: ı 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun) - Sayın Başkan, yoklama yapmaya lüzum yok; toplantı yeter-
sayısı var efendim. 

BAŞKAN - Efendim, bu, olağanüstü çağrıdır... ' 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun)- Sayın Başkan, var ama ... 

BAŞKAN - Bir dakika efendim ... 

Siz, itiraz etmeyin; ben, usulünü bilirim, hiç merak etmeyin!.. 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun)- Biz de işimizi biliyoruz. Toplantı yetersayısı var Sayın Başkan. 

IV.- Y O K LA M A 

BAŞKAN - Efendim, elektronik cihazla yoklama yapılacaktır. 

Yoklama için 5 dakikalık süre vereceğiz. Bu süre içerisinde, sayın üyelerin, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurul salonunda olduklarını elektronik cihaz düğmelerine basmak suretiyle 
belirtmelerini; elektronik cihaza giremedikleri takdirde, Başkanlık Divanındaki teknik elemanlar
dan yardım istemelerini; bu halde de giremedikleri takdirde, pusula imzalayarak Divana gönder
melerini ve pusula imzalayan arkadaşların da Genel Kurul salonundan ayrılmamalarını rica 
ediyorum. 

Yoklamayı başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, yapılan birinci yoklamada toplantı yetersayısı bulunamamıştır ... 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun) - Sayın Başkan, yarım saat ara verelim. 

BAŞKAN - Bir dakika, efendim; gruplara soracağız ... 

ALİ RlZA GÖNÜL (Aydın) - Sayın Başkan, yarım saat ara verelim. 

MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - 1 O dakika ara verelim Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Efendim, belki arkadaşlarımız gelebilirler, kendi ilçelerini il yaparlar. il yapmak 
isteyen arkadaşlarımızın gelmeleri lazım buraya. 

Birleşime yarım saat ara veriyorum efendim. 

Kapanma Saati : 15.09 

----e----
-671-



T.B.M.M. B: 128 13.8. 2002 

İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.40 

BAŞKAN : Başkanvekili Kamer GENÇ 

KA TİP ÜYELER: Mehmet AY (Gaziantep), Burhan ORHAN (Bursa) 

----·----

o: 2 

BAŞKAN Türkiye BUyük Millet Meclisinin 128 inci Birleşiminin İkinci Oturumunu 
açı yorum. 

IV.- V O K LA MA 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Birinci Oturumda yaptığımız yoklamada toplantı yetersayısı 
bulunamadığından birleşime ara vermiştim. 

Şimdi, yeniden, elektronik cihazla yoklama yapacağız. 

Yoklama için 5 dakika süre vereceğim. Sayın milletvekillerinin, bu süre içerisinde, Genel 

Kurul salonunda olduklarını, elektronik cihaza girmek suretiyle belirtmelerini; elektronik sisteme 
giremedikleri takdirde, salonda hazır bulunan teknik elemanlardan yardım isteme lerini; bu halde de 
giremedikleri takdirde, pusula imzalayarak Divana göndermelerini diliyorum ve pusula gönderen 
sayın milletvekillerinin de Genel Kurul salonundan ayrılmamalarını ayrıca belirtmek istiyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla yoklamaya başlanı ldı) 
1 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (istanbul)- Sayın Başkan, mUnasip görürseniz il olmak 
için yapılan müracaatları okuyun. 

BAŞKAN- Sayın Sökmenoğlu, müracaat çok; okumaya gerek yok. 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (İstanbul)- Müracaatları okuyun; tarihe not geçmiş 
olursunuz .. 

BAŞKAN- Şimdi, astma bakarsanız, bizim, o konuda daha, önce verilmiş önergelerimiz var. 
Mesela, bizim bir Akpazar Beldemiz var; onun ilçe olması için, aşağı yukarı sekiz sene önce teklifi 
vermiştim; ama, gelmedi sıra. 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (İstanbul)- İşte onları okuyun; tarihe geçer. 

BAŞKAN- Tarihe geçmesi için ... Mesela, Sayın Osman Durmuş, Delice İlçesine bağlı Çelikti 
Beldesinin ilçe olmasını istiyor. Başka da çok önerge var; isterseniz, tek tek okutalım ... 

SAFFET ARIKAN BEDÜK (Ankara)- Sayın Başkan, Şerctlikoçhisar var, Polatlı var. Yerel 
olarak, her iki ilçede de binalar hazır. 

BAŞKAN- Sizin teklifiniz var. 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun)- Önce, Şebinkarahisar'ı il yapalım da ... 

BAŞKAN- Efendim, şimdi, aslında, ben, birleşimin açılmasını istiyorum. Mesela, en azından, 
Süreyya Ayhan gibi bir gericimiz bugün Avrupa şampiyonu oldu; hiç olmazsa, Meclis olarak onu 
buradan kutlayalım diyorum. 
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Ben de birleşimin açılmasını istiyorum; ama, bunu isteyen arkadaşlarımızın da gelmeleri 

gerekir. 

RASİM ZAİMOGLU (Giresun)- Sayın Başkan, bize söz verildi!. 

BAŞKAN- Bize, şu anda birçok mUracaat var; ama, ben almadım oraya. Zaten, gUndemde de 
birkaç şey var aslında. 

Neyse,' okumayayım canım!... Aslında~ üniversite k urmakla, il, ilçe kurmak çok zor bir olay. 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (İstanbul)- Sayın Başkan, 1 Ekimde Meclisi açacak
sınız; o gUn tehlikeli bir açılış!. 

BAŞKAN- Sayın Sökmenoğlu, tehlike hiçbir yerde yok. Hiçbir şeyden de korkmamak lazım; 
akıl ve izan her şeyi çözer. 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (İstanbul)- Ben hiç korkmuyorum. 

(Elektronik cihazla yoklamaya devam edildi) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, yapılan ikinci yoklamada da, maalesef, toplantı yetersayısı 
bulunamamıştır; aslında, biz, Divan olarak istiyorduk bulunmasını. Buraya gelen arkadaşlarımızın 
ilçelerinin il olması isteklerine de katkıda bulunmak istiyorduk; ama ... 

inegölili arkadaşım da "eğer inegöl ilçe olsaydı bUtUn inegöl köfteleri bedavaydı" diyor: ama, 
neyse artık, onlar önemli değil. 

Sayın milletvekilleri, yapılan her iki yoklamada da toplantı yetersayısı bulunamamıştır. Bu 
durumda, olağanUstU çağrı önergelerinde yer alan konuları görüşme imkanı kalmamış ve çağrı öner-
geleri dUşmüştür. , 

MUSTAFA MURAT SÖKMENOGLU (İstanbul)- Bir dakika Sayın Başkan, Sayın Hatiboğlu 
söz istiyor. 

YASiN HATİBOGLU (Çorum)- Sayın Başkan, bir maruzatım var siz karar vermeden. 

Anayasanın 93 üncü, İçtüzUğUn 7 nci maddesini zatıaliniz çok iyi biliyorsunuz ... 

BAŞKAN - Evet... 

YASiN HATİBOGLU (Çorum)- Çağrı içerisindeki gündem, lehte veya aleyhte, ne olursa ol
sun, olumlu olumsuz neticelenmeden olağanUstü toplantı çağrısının düşmesi mUmkün değildir. Ara 
verip başka bir güne talik etmeniz gerekir. 

BAŞKAN - Sayın Hatiboğlu, bundan önceki uygulamalarımızda var. Olağanüstü toplantı, is
minden de belli, olağanüstüdür. Her olağanüstU toplantıda topiantı yetersayısının Genel Kurulda 
bulunması lazım. Bundan önceki uygulamalarda, olağanüstU toplantıda -birinci, ikinci yoklamaya 
da gerek yok- toplantı yetersayısı ikinci defa da bulunmadığı zaman toplantı isteği düşüyor. 

Arkadaşlarım ız yeniden olağanüstü toplantıya çağırsınlar, nasıl olsa alışkanlık haline getirdiler, 
bir süre sonra bir olağanüstü toplantı daha yapsınlar. 

YASiN HATİBOGLU (Çorum)- Efendim, ,hayır ... 

BAŞKAN- Efendim, uygulama böyle. 

YASiN HATİBOGLU (Çorum)- Efendim, zatıalinize bir şey demiyorum ... 

BAŞKAN - Sayın Hatiboğlu, eğer sizin dediğinizi uygularsak. bu Meclisin tatil olmaması 
lazım. 
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YASiN HATİBOOLU (Çorum)- Hayır ... 

BAŞKAN - ÇünkU, her gün toplanacagız; toplantı yetersayısı yok; devam edecegiz!.. 

YASiN HATİBOOLU (Çorum)- Sayın Başkan, Meclis, bu işi, olumlu veya olumsuz bitirmeye 
mecbur; çünkü, bu taleplerde her grubun imzası var "ben gelecegim, bu işi bitirecegim" diyorlar. 

BAŞKAN - Efendim, imzaları varsa, buyursunlar gelsinler. Neyse ... 

Aslında, konu, tartışmaya yer vermeyecek kadar çok açık; ama, siz de konuşmak istediniz, size 
de bu imkanı sagladım. 

Sayın milletvekilleri, yapılan her Iki yoklamada da toplantı yetersayısı bulunamamıştır; bu 
durumda, olaganüstü çagrı önergelerinde yer alan konuların görüşülme imkanı kalmamış ve çagrı 
önergeleri düşmüştür. 

Bu nedenle, Anayasa ve İçtüzük geregi, 1 Ekim 2002 Salı günü saat 15.00'te toplanmak üzere,, 
birleşimi kapatıyorum ve hepinize iyi tatiller diliyorum, seçimde başarılar diliyorum. Seçimden 
sonra, isteriz ki, yine, birçok arkadaşımız burada olsun. 

Teşekkür ederim. 

Kapanma Saati : 15.48 

----·----
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V.- SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 

o: 2 

1.- Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, OHAL uygulamasının kaldırıldığı illerde ekonomik 
ve sosyal yatırımların teşvik edilip edilemeyeceğine ilişkin sorusuna Devlet Bakanı Kemal Der
viş'in ek cevabı (717842) (*) 

T.C. 
BAŞBAKANLIK 

Hazine Müsteşarlığı 

SAYI : B.02.1.HM.O.EKA-08.03-40/ 
KONU: Soru Önergesi Hk. 

o B. 08. O 2 * S 17 4 3 

TÜRKIYE BÜYÜK MILLET MECLISI BAŞKANLI~I 
GENEL SEKRETERLIGINE 

(Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı) 

ILGI a) Başbakanlık Kanunlar Kararlar Genel MOdOrlüğü'nün 02.07.2002 
tarihli ve B.02.0.KKG.0.12/106·767-43/3701 sayılı yazısı. 

b) 12.07.2002 tarihli ve 8.02.0.019/16-3373 s~yıh yazı. 

o) 19.07.2002 tarihli ve 8.02.0.019/16-3477 sayılı yazı. 

d) 31.07.2002 tarihli ve 8.02.0.019/16-3601 sayılı yazı. 

Ilgi (a)'da kayıtlı yazıda, Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın Sayın 
Başbakanırtııza tevcih ettiği ve. Sayın Başbakanımızca kendileri adına 
koordinatörlüğümde cevap verilmesi tensip olunan 7n842-16057 sayılı yazılı 
soru önergesi konusunda Devlet Bakanlt~ı ve Başbakan Yardımcılığı (Sn.Devlet 
Bahçeli), Ç>evlet Bakanlığı (Sn.Nejat Arseven) ve Içişleri Bakanlığt'ndan alınarak 
ilgi (b), (c) ve (d)'de kayıtlı yazılarla gönderilen cevaplara ek olmak üzere 
derlenen bilgiler ilişikte sunulmaktadır. 

Bilgileri ila gereğini arz ederim. 

~~-~ 
Dr.Kemal DERViŞ 

Devlet Bakanı 

(*) 22. 7.2002 tarihli 120 nci Birleş im 7iıtanak Dergisinde yayımlanan cevaba ek. 
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Şanliurfa MUietvoklll Saym Yahya AKMAN tarafandan 
cevaplandrnlma.sl istenilen yazdı soru önergesine Ilişkin glirOşflmOz: 

Ülkemizde teşvik sistemi merkezi idare tarafından, bazı. yasal 
uygulamaiar ·çerçevesinde yurOtülmektedir. Ülkemizde yatırımların teşvik 
edilmesi sırasında sağlanacak destek unsurı.arı ve bu destek unsurlarından 
yar~rJanma şartları Bakanlar Kurulu Kararları ve bu Kararların uygulamasına 
yönelik TebliQler lle belirlenmektedir. 

Olağan Ostü hal böl.gesinde yer alan illerin de fçlnde bulunduğu 
katkınmeda öncelikli lflerde yatırımlar; 

"Yatırımlarda Devlet Yardımları ·ve MOiga Yatırımları Teşvik Fonu 
Hakkında 18.01.2001 tarih va 24291 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 
2000/1621 sayılı Karar" ile bu Kararın uygulamasına Ilişkin 18.02.2001 tarih 
ve 24322 sayılı Resmi .Gazete'de yayımlanan 2001/1 saylll TebJiQ'' 
çerçevesinde desteklenmektedir. 

Söz konusu Karar uyarınca bölgede gerçekleştirilecek yatırımların 
desteklenmesi amacıyla sağlanan destak unsurl~rı. %100 oranında Gümrük 
Vergisi ve Top·lu Konut Fonu Istisnası, 0.k1 00 oranında Yatırım Indirimi, 
Katma De~er Vergisi (KDV) Istisnası, Vergi, Resim ve Harç Istisnası ve bütçe 
kaynaklı kredi tahsisldir. 

Ülke sermayesinin tabana yayılmasında, yeni ürünler geliştlrllmesinde, 
yeni i.ş imkanları oluşturulmasında ve ülkenin dtşa açık olarak büyürneyi 
geliştirilmesinde lokomotif güç atan KOBI'ler Ise; 

-Küçük ve Orta Ölçekli Işletmelerin Yatırımlarında Devlet Yardımları 
Hakkında 18.01.2001 tarih ve 24291 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 
2000/1822 sayılı Karar ile. bu Kararın uygulanmasına Ilişkin 18.02.2001 tarih 
ve 24322 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2001/1 sayılt Tebliğ. 
çarı;evssfnde desteklenmektedirler. · · · ·'•-;ı;ı···- ·- •· 

Söz konusu Karar uyarınca; aza ml 400 Milyar TL. 'na kadar yatırım 
yapılması kaydıyla, 

a-lmafat ve tarımsal sanayi sektöründe faaliyette bulunan; Işyerinde en 
fazla 250 işçi çal ıştrran ve yasal defter kayıtlarında arsa ve bina hariç, 
makine ve teçhizat, tesis, taşıt araç ve gereçleri, döşeme ve demirbaşları 
toplamtnın net tutarı 400 mJiyar TOrk Lirasını aşmayan; 

1) 50 ila 250 işçi çalıştıran orta ölçekli, 
2) 1 O lfa 49 işçi çalıştıran küçük ölçekli, 
3) 1 ila 9 işçi çalıştıran mikro ölçekli 

yatırımlarla: 

b-turizm-konaklama tesisleri ya tm m ları, 
c-sağlık alanında yapılacak yatırımlar, · 
d-et)itim (anaokulu, ilköğretim ve·ortaöğretim) 
e-madencilikle iştigal eden işla1melerin, 

zenginleştirme yatırımları, 
f-yazılım geliştirme yahrımrarı 

KOBI yatırımları olarak değerlendirifmektedir. 

yatırımları lle, 
istihraç, Işleme veya 

KOBI'rer için uygulanacak destek unsurlan ise; %100 oranında 
Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonu Istisnası, %100 oranında Yatırım 
Indirimi, Katma Değer Vergisi (KDV) istisnası, Vergi, Resim ve Harç Istisnası, 
botçe kaynaklı kredi tahsisidir. 
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2.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, Mason Teşkilatı ile Rotary ve Lions kulüplerinin 
faaliyetlerine ve üyelerine ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı Muzaffer Ecemiş'in cevabı (717219) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

Aşa!Jıdaki sonılanının İçişleri Bakanı Sayın Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olamk cevaplandırılmasını saygılarımla ede .02.05.2002 

Zeki ÜNAL 
Karaman Milletvekili 

I-Mustafa· Kemal Atatürk tarafından yasaklanan Mason Teşkilatı, 
Türkiye'de hangi tarihte faaliyete geçmiştir? Kuruluş amacı nedir? Genel 
merkezi nerededir? Hangi illerde şubeleri vardır? Üyeleri kimlerdir? 

2"Rota.ry ve Lions kulüpleri mason teşkUatlap.nın birer alt birimleri 
midir? Hangi amaçla faaliyetlerini sürdünnektedirler? 

3-Rotary ve Lions kulüplerinin Genel Merkezleri nerededir? Kurucu 
üyeleri kimlerden oluşmaktadır? Üye sayısı nedir? Hiıngi illetimizde faaliyet 
göstermektedirler? 

Sayı : B.OS.l.EGM.0.12.04.01 
Konu: Ek süre talebi. 

T.C 
içişLERi DAKANLI~I 
Emniyet Gend Müdürlüfiü 

TBMM BAŞKANLIGINA 

G3. üô.U2 120 5 2 7 

G Ü N 1. fı O (ı R 

.. 1 .... 12002 

İLGi: BaşlamlıAmızm 13.05.2002 giin ve KAN.KAR.MD.A.Ol-O.GNS.O.I0.00.02-717219-1S5154136037 
ı=ıyıh yazısı. 

İlgi yazı ilc Kammnn Milletvekili Zeki ÜNAL tamfindan Başkanhğmıza smıulan ve tnraftmdan 
cewplandınlması istenilen soru önergesi; ilgili birimlere cevabmıza esas teşkil edecek· yanıtlarm 
iletilmesi için gönderilmiştir. 

AncaJc. ilgili birimlerden golecek cevabi yazılann gecikmesi sebebiyle. söz konusu önergenin 
cevaplandınlarak Yüce .Malcam•ınıza gönderilebilmesi için İç Tüzüğünüzün · 99:maddesine istinaden 1 
aylık ek süre gerekmektedir. 

Gereğini ai'Z ederim. 
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Sayı rB.OS.l.BGM.O.l2.04.01 
Konu:Yazılı Soru önergesi. 

B: 128 13.8. 2002 

1 2. 08. o 2 1 6 9 9 4 5 

T.C 
tÇ:IşLEitt DAJCANY .. Ii';l 
EmDiyet Genel Müdilıfll!tti. 

TBMM BAŞ.KANLJGINA 

0:2 

GÜNLÜDÜR 

.. .1.~.12002 

İLGİı TBMM Başkanl~ito.nn 13.05.2002 tarih ve KAN.KAR.MD.A.OLONS.O.I0.00.02.7/72J9-l.5154-
36037 sa~lı yazısı. 

Kımunao Mifletvekiti Zeki ÜNAL tmnfindan T.B.M.M. Daşkanl.ı(jtna sunulllll v~ tamtimdan 
yazalı oJaralc cevaplnndınlmıw. istenilen so.ru o:narges:ini:n (717219) cıcvabı aşa~ıy.a çıkaruJm~ştır . 

. 1.2.3- Mnson Loonlan~ ~manh Devleti d5nemin.dt:n gfi.nibnilze kndm fmtliyetlınini devınn 
ettimıelctedir. 1935 yılma bdar i'Oddyo"do 6:5 Mason Locası•nm .kuntlduj!u 1rilinm.ektedir~ Olkvmi:t:de 
demek şşldindc faaliyet gösteren beş adet Mason Oemeği bıılunmoktadu-. Bunl.ann tilzilkterinde ya:zılt 
aınııçlan ve lamıJtışlan ilc ilgili bilsiler ~a çıkartı.lımştu. 

A- BOytik Ma.8on MabGU Dern.., ı 

1-Kunıluş tarihi vo Kurucu Sayısı: 1966 yıJınchı. 22 kişi tnınfindan kurulmuş.tur. 
2-TI.lz(ijt(lnde belirtilen ıumıın : Üyelerin vatıuıa va iı:uWıltlfa yararlı. ohn.lllannı: S3{tlamak; :feJ~efi ve 
biJimsol kormlard:t bilgilerini ço.AaJtmak. ahlaki gelişttıclerini hızfandırmnlı; yardunloo.mto. duygulannı 
artlrtn.:!lk.. insanhğıt yıını:rlı olmalanm ve hayır sever alımı. yollnnm birlikte araştumalarmı &ağl~aktır. 
3-Şubotoı:i: A~ Ankara, Antnlya, Bursa ve İzaıi~ ilJ.mtıdc ş.ubelc:ırl bulunmaktıubr. 

B - Ullr ve Kabul Edllmlş MıPOrilar Dnytik LDeası Dıı:mef!l : 

ı -Kuruluş tarihi v.- Kurucu SııylSI : 1953 yılında 20 kişi tnnd'mdan Jcunılmu~tur. 
2.- Tü:dlgfinde belirtilen runnOJ: :Iyi ahlaklı ve erdemli insanlar arasında kardeşlik ve ha)'ımeverlik 
ruhunun ]u~mııs.ı. ins!mhguı hUniy<'t :iı,.-inde fikir ve i9timai g~Jjşınc.si. olgunlaşması. h:ddkntın 
ıumunasıdu:. 
3-Şu.beleri : lzmir.. Ankımı, Kartcı.J. B~ Ç~. B&kişehir, lC09uyolu, Adana. Felhiye, ~yll\ka, 
Marmm:Uı itleriöde/ilçeierinde JUbe1t:ri buluıwnafcfAdn:. 

C- Kadın Ma&On BQyOk Locası Demeli ı 

ı~ Kuruluş tıırihi vo Kurucu Soyısı :ı 988 yahuda 19 kişi tarııftndan kunılmuştur. . . 
2- Tüzll#finde belirtilen amacı: Üyelerin ulusa. yuıda ve in.cıanh!ta yarm-lı olmalarına sağlamak b'hmsel ve 
felsefi konulBrda bilgilerini çoğal.tnı1lk,. nblald gıel.işimlerini htzlmıdmwık.. ytır.dıtnlaşma dqygulıuun 
aıttınnıık~ ltJSIJD1tita yamrJ1 olm:ılrtrıru ~hayır seV4Z" olma yoUarım bi.rlilrte artt.?Unmdırnur sıtitla:.ıtmkur. 
3-Şubcleri : Adıma, A..nkarıı, Antnlyn. Du.rsa ve lıı::o:ıir illerinde :sllzkonusu demeğin · şubeleri 
bulunmaktadır. 

D- MasiHl Dıı:rneet : 

l- Kuruluş tan1ıi ve Kıııu.cu Sayısı: 1948 ydında 7 kişi tarafindan k.unıltn:uştur. 
2- Tfl:.!:i.lgibıdb belirtilen ıunDCı: 0yfllm:inin bilim va felsefe konulannda ldlltnrl~dni .ıırtnnnak. al:daklnnnı 
yilkselımek, özgürlük, eşitlik. kııı:deşlik duygulanru geliştinnek, iyilik vt:ı ya:rdtmhaş:ma gibi Uıs.nnlru-a 
yRrnrh olma. yolbmm Glkrue~tinncktit'. 
3-Şuboleri : Adana ve l:zmir illerinde şubeleri bulutıMaktadır. 

E- TOrkiye Flldr ve KültDr Dıı:rneCI : 

1- Ku.ruluş tarih.ive Kunıcu Sayısı :1968 yılında 7 kişi tarafından kutulmuşmr. 
2- TOzDAUnde belirtilen amacı: Denıegin ülkilsO. ttyeleri arasında &evgi ve ka:rdeşliJc. d~ygulannı 
geliştirmek, bilim,. fikir,ohlnk ve re1scfe açısından "Kendini tanı bil•• cL.isturu ile kültür'lerbiri geU~tinnek 
~unlara bağlı, öd; adet, d~ mezhep ~e inaı19lam saygılı. fikir vo vicdan lıüniyetlmino ~ boşgörülD 
Y~~. s~lh, Cılı~~ sulh duygusu ıle 6tnek ve sadık bir yurttaşlık sevgisi yaratmak, yardımlıtı;ma 

balincrmn gelişmesı ıQın hayır işlerinde olumlu teş.ebbiisleri teşvik etmektir. 
3- Şubeleri : Adana vo İzmir illerinde söz konusu demeitin şubeleri bulumnaktad!r. 

Rotaıy ve Lions Kultiplerinin Ma.ocıon Teşkilatının birer alt birimi olduAtma ilişkin kayıtlarnruzdn 
harhangi bir "bilgi ya da belge buJunmmnııktadır. 

Ülkemizde mOstaldi ulanık Jrurulu 347 ıidet Rotaıy Dı.trne~i ve .536 adet Uons demexi 
bulwnnaktudJr. b 

Bilgilerinize aız ederim 
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3.- Hatay Milletvekili Mustafa Geçer'in, memur maaşları arasındaki dengesizliğe ilişkin 
sorusu ve Maliye Bakanı Sümer Oral'ın cevabı (717560) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 
AşaA•dnki ·sorula.runa !Yialiye Bakanı Sayın SO:nıer OR.AL•ın ya.zth olarak 

ccvapb.u:nasıı:ıı dcılalct:Jcrini.ze ar-L: ederim. 21 ,05.2002 

C~-=-=-
:rv.ı:ust:afa: 'EÇER.....-' .-.--/ 
I'J:atay l'vl"illet:vokili 

Yazılı bası.nda 06Ait-Ost Uçur.un:a Büyüdü'" başhAıyla verilen haberde~ 
ka.ınud.a a.ltt.a.kiJer ile Usttekiler arasınd.alci n:ıaaş uçurumu giderek büytıdogü. 
geçen yıl sonundıa en düş"O.k memur ile genel ı::nOdür arasında 6.1 kat olan maaŞ 
:flırka. gU.nümüzde 7, 1. kata yükseldij:p. ~liye baka.nlJAı verilcıri.ne göre; geçmişte 
uygulanan düşOk dereceli meınurn yüksek. d.n.lıa üstteki rn.emura · düşük ornnlı 
.zam politikalarıyla bir miktar kapanan maaş :Curkt makas1. son yıli.nrda. -yeniden 
açıhnaya ba.şladı,nı. bu yal uygulanoıı görev t:a.zmi:rıat:J. da f'arkın boytımesine yol 
açtıltı beli.rtilı:rı.ekt:cıdir. · 

S.l , Yazılı basında bcılirtildiAi gibi. geçen yd sonu itibar1 ilc kamu kurum 
kuruluşlarda on aılt ile en Us"t :rne:rnurlar arasında maaş :f"arkı 6.1 iken günümUzde 
7, 1 lcat:a ynkse14il!i doAru mudur? Do~ ise. bu makasan k.npaulması için. 
Ba.kan.hAtn.1:7..Ca yapYla.n bir çalışma bulunmakta mıdır? ' 

S.2. Ta~·indQ bir kaç kez.. kamudnlci ücret: dengesizliginin gideril.tn.esi için. 
alı.na.n yetki yasası şimdiye kadar niçin ciddi biçimde uygula.n.a.rnnrnaşt:1.r? 

S.3 . .Bakanlık. olarak TBl'vOv ... den tekrar yetki alarak gittikçe aç"dan mak.a.sın 
d.n.raltılrn.a.sı ve nıaaş duruınlaranııı iyileştirilmesi için. bir çalışma yap1na:yı 
düşünüyor musun.u:z:•l 

·r.c. 
l'\-1:ALİVE BAI<::ANLH':;a 

BU~çe ve 1'-Iali Konf::rol Genel IV1ilc:IU:rlüg;U . 

SAYI: : B.07.0.BJV1..K..O.ll·.390/600-30 
KON"U : Vazıh Soru Önergesi 

TÜR.I<:İVE BÜYÜK ~:J:İLLET !VI:EC::LiSİ DAŞI<A.NLic:."'.:INA 

ILGI 13.05.2002 tarih ve KA.N.K.A..R..l:'VII>.A..Ol.O.GNS.O.I0.00.02-7/7S60-
1 S 62 1 /3 690 ı sayılı yn:zıları. 

r Tatny .cvı:illet:vekili Sayın ~ustaf"n GEÇER. "in 7/7560 esas ncı hı yazılı soru 
önergesinde bcl"irtiJ.en. sorulara ait ccvabınn:"'". aşa~ıda :suı.ıuluıuştur. 

2001 y1lı sonu itibariyle kaınu kurum ve ku.ruluşJur1nda. c11. alt dU7cyd<..~ 
( 1 S. derecenin 1 inci kadenı.csindc) lıizmc1.li kadrosunda gt'>rev yapı-ın ıncınur 
ı.-tylıgı ile t\st seviyede (1. derecenin 4 Unco kademesinde) görev yapan f.T,en<..,J 
ırındür nyhı;;o;a nras•ncla· 6.1 ka-tlık (yelpaze) :f"ark buluı:un.akt:a iken bu kat. 
2002/3546 sayılı 13n.kanhır I<urulu !<.ararı ilc genel an(itllir vt..~ Ustii uııv~ınh 
personelin· özel hi.zınet: ta..ztn.inatnHn art"tırılrnası sonucuncin 7.1 'e Ç.tkuıı,.ı 
bul Lntına.ktad1r, 

l3u dozc.n.leıno ile, örne{:tin lv!Oiki ldnre 1-li:...-..n:ıctleri görev yapan Ust 
seviyedeki pcr..,.onel He Gene] İclnre Hi~.ıın.etleri sınif'incin p;C;'ıorev yapan ttst: 
seviye.de}d personel arasında. özel hizmet taz.n~inat oranla.ı·ı. a.ç_ı~-..ln.sJ.a,.r ..... ~J-~1:\~1 
fdru·e J·lizınctlcri sınıfındaki personel aleyhine olan durt.ıTn dU7.clt.ihniş ve s1n1flnr' 
nn:ısand:il .benze•· unva.ular uçısındurı. duhn dengeli bir yapıya ulaşıJmıştJr. DiAer 
ıara"ftan Ust kurullarda görev yapan personelin r.nuuşlnrı ile clıC,c1· k~nnıı 
kununlarında çalışan personelin nınaşiarı nn~s1ndnki yolpu:.-:cnin kt-tpat:ılıua.sa da 
t:en-ıel n:1naçlarrlnn biridir. Uygulunan ekonomik proe-raı-n •ve bütçe olnnak.lurnı.ın 
el vcrdi~i ölçUde. yeterli ve sal;'tla.rn Have nınli k~ıyu.aklarm t:cı:nin cdilıııes1 
hnlinde, knnıu k1.ırı.n:nla:rında. çaİışan aynı veya henzer unvarılı puı·.sun<..'l için ,.;():;oo: 

konusu ı-ııaaş f"nrklılıkhır:uun nutkııt biı· seviyeye çcki11nesi için çalışınalar dcvHn-ı 
... ,t..-nektt..,diı·. 

Kunıt.ı<.la tlc-rct uduletini ,.np_lnn-ınk _için ahru-nı. yetki ynsnsı çen;:~v.,>-ıindc 

ç1J.::nı·ılnn f'>~ 1 sny1lı K J~J.K. ilcı-ct rcjintini11 dil"/..f:"nlennıt.''''' bakırnından 
üncn1.li hi1· f'lrl1nıdıı· l:Jyeutnnan ekononıik pı·ol"-•·•·•111 v~ ı.nı.,,~ ul;,11ıı.-ıl..:lan 

nedctıiylo ilk.. nşunıudu. M"akam ve Yt,ksck 1-lakünlik Tazıuinatı alan peı·soneJe 
kurumsal ek Odetne1erinin bulunması duruırıunda ınııluıubn du tnbi tutulan Cl-örev 
Tazn-ıinat:ı verilmesi yönünde düz:enlenıe yapthnJ.ştır. Söz konusu dil.zenlcı:nolcr 
boş yıllık bir soı-ede diger kaın.u çabşu.nlanı-:n da. kapsayacak ş~ldlde nd1nı. adun 
ya:ygınhı.şt•rılacaktır. K.unııı personelinin mali . ve sosyal hakları ilc ilgili 
dOzcn1eme1er için var olan yetkilc.-in kulhuu.lması veya ·roı-kiye DUyUk 1V1illct 
J'vıeclisl.ncton ·yeni· yetki alınması. uygulanan ekonoınik p•·~-.gi"RIII v&;:ı bOtc,.,., 
olanaklo.rın..ın el verdi~i öJçU.de. yct:crli ve satilanı ilave nıali kı.tynakların teanin 
edlhnesinc ba.P;ltdır. Bu çerçevede kanıu tıcret sistcrnhni:zin daha adil ve iyi 
alınasına yönelik çabalar sorekli olarak. devam edecektir. 

Sn~c_,L.·--,:~ J>l--. ~.L- l Bilgilerini arz ederinı. • .•• '--"'·-,~ _ 
lVIaliye Daa"knn.a 
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4.- Van Milletvekili Hüseyin Çelik'in, Van'da KESK'e bağlı bazı sendika yöneticisi ve üyelerinin 
görev yerlerinin değiştirilmesine ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı Muzaffir Ecemiş'in cevabı (717736) 

•• • 1 .. .. • • • .., 
TURKIVE BUYUK MILLET MECLISI BAŞKANLIGINA 

Aşa~ıdakl sonunun İçişleri Bakanı Sayın Rüştü Kazım VUcelen tarafından yazılı 
olaro.k. cevaplandıralması hususunda delaletinizi saygıyla arz ederim. 

Bilindi~i üzere kamu görevlilerinin sendika kurmaları yasal çerçeveye oturtulmuştur. 
25.06.2002 tarihi itibariyle kabul edilen 4688 sayılı yasa 12.07.2002 tarihli 24460 sayılı resmi 
gazetede yayınlanarak yürUrlüA:e girmiştir. 

Kamusal alanda sendikalar 1 .olaAan kongrelerini yaparak yasa çerçevesinde 
faaliyetlerini yür(ltmeye başlamışlardır. KESK'e ba~lı SES Van Şubesi 02.02.2002 tarihinde 
yapmaya çalıştı~ı 1. ola~an kongresine henüz bir buçuk saat varken kongre salopuna gelen 
güvenlik görevllleri ve hükümet komiseri salonda asılı bulunan ve SES TüzUAünde de yer 
alan " Evrensel İnsan Hakları norndnrann dayanan ve uluslar arasa hukuk ve 
sUzlel}naelerden do~an bUtOn hak ve Uzgftrlftklerln eksiksiz yaşnma geçlrllnaeslnl" içeren 
bir döviz indirilnıiş ve o.k.abinde içinde yönetici ve tlyeterin de bulundu~u 9 kişi gOz altına 
alınmıştır. Yaklaşık 12 saat göz altında kalan Ses Şube yönetici ve üyeleri DGM savcıAma 
çıkarılnıışlardır. Savcılı~ın nöbetçi mahkemeye sevk etmesini tnkiben yapılan yargılanma 
sonucu ho.k.larındaki davanın tutuksuz devam etmesine karar verilerek serbest bırakılmışlardır. 

Anayasanın 38. Maddesi gercAlnce "Suçlulueu hOki'Dcn sabit oluncaya kadar. 
kbnse suçlu snyahnaz." denildiAi halde yargı kararı beklemeden hukuk dışı bir uygulama 
yoluna gidilmiştir. 

Mahkemeye sevk edilmelerinden on gün sonra Van ValiliAinin istemi Uzerine Van 
SaAlık ll MUdUrlü~Unce SES Van Şubesinin iki yöneticisi Van Merkez köylerine sUrgün 
edilmişlerdir. Hür kamu sendikacılı~ına aykırı bu uygulamayla yetinmeyen Van Valili~i 
Van"da yetersiz olan sn~lık hizmetlerini nlcsatrna pahasına Kamu Emekçileri Sendikaları 
Konfederasyonuna (KESK) baAiı sn~lık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) Van 
Şube yönetici ve üyeleri hakkında 15.02.2002 tarihinde Van Valilil!inin teklifi üzerine Sal!lık 
BakanhAt taraf'ından 16.04.2002 tarihi itibari ile nşa~ıda isimleri belirtilen kamu görevlileri 
çeşitli lllere Van SaAlık 11 MUdUrtunu tarafından resen ilişkileri kesilerek sürgün edilmişlerdir. 

Van Valili~i, bu keyfi uygulamaları sadece SES Ozerinden deAil. ilimizde bulunan 
KESK"e ba~h dl~er sendika şubeleri ve Demokratik Kitle Örgütleri için de 
gerçekleştinnektedir. E~itinı-Sen Van şubesi eski şube başkanınan sürgün edilmesi, Ust 
disiplin kuruluna sevk edilmesi ve DGM'de yargılanması halen devam etmektedir. Buna ba~lı 
olarak E~itim- Sen yeni şube başkanı ve 3 Oyesinin de DGM'ce yargılanmaları devam 
etmekle birlikte 3 üyesinin de ilçelere sUrgünü gerçekleşmiştir. 

. Aynı şekilde Zirna.t Mühendisleri Odası Van Şubesi başkanı Cevdet ALTINDAO'ın 
Çatak ilçesine sürülmesi, eski Tabipler Odası Başkanın Muradiye ilçesine isteni dışında 1 
aylıl!ına görevlendirilmesi, Van Valilil;!:inin istemleri doArultusunda gerçekleşmiştir. 

SÜR.GÖN LİST.ESİ 

Adı Soyndı 

1-Rıdvan ÇIFTÇI 

2-Vılmnz BERKI 

3-Aynur ENGIN 

4-Flkret DOÖAN 

Sendiknl Görevi 

Şube Başkanı 

Yönetim Kurulu üyesi 

Vönetinı Kurulu üyesi 

Yönetim Kurulu Uyesi 

5-SongUI MORSÜlVIDÜL Üye 

6-Ziya DALAMIR 

7-Faruk VA VRUTÜRK 

Eski Yönetim Kurulu 
Üyesi 
Yönetim Kurulu Üyesi 

lVIemurluk Görevi 

Çevre Sn~lık Teknisyeni 

Memur 

Menıur 

Çevre SaAiık Teknikeri 

Eb e 

Memur 

La borant 

SUrgftn Veri 

SİNOP-Boyabat 

ESKJŞEI-tlR 
Mihalıççık 
DOLU-GöynUk 
Dedeler 
KASTAMONU 
Abnna 
BİLECİK 

AFYON 
Emirdn~ 
AFYON-Dinar 

Genelde Bölgemizde özelde ise ilimizde yakalanan hoşgörü ortamının bu tür anti 
demokratik uygulamalarla zedelendiAi, kamu vicdanını yarnladıAı. çalışma verimini 
dUşürdUI;!:U bir gerçektir. Bu noktadan hareketle bu uygulamaların önüne geçilmesi yönünde 
gereken hassasiyetin gösterilerek harekete geçilmesi aciliyet arz etmektedir. 

1 -Mahkemedc::n herhangi bir sonuç alınmadan, idari soruşturmalarda adı geeenter 
aleyhine bir karar çıkınndan sUrgün edilmiş olmalarını hukuk devleti ilkeleri ile baA:daştırıyor 
musunuz? 

2-Bu maAduriyet ve haksızlıkların giderilmesi hususunda girişimde bulunmayı 
dUşUnUyor musunuz? 
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Sayı :B.05.l.EGM.0.12.04.01 
Konu:Yazıh Soru Önergesi. 

·r.c 
tçfşLERl DAKANLIÖI 

Emniyet Genel MücJürJUAD 

TBMM:BAŞKANLimNA 

GÜNLÜDÜR 

.. J ... J2002 

İLGİ: TBMM Başkanlığının 20.06.2002 tmib ve KAN.KAR.MD.A.Ol.GNS.O.l0.00.02.JS852-
7/n3o-15869 sayılı yazun. 

Van Milletwk:iir Hüseyin ÇELİK tmıfincları T.D.M.M. Başkanlığına sunılitut ve ta.mfimdan 
yazılı olarak ocvnplandınlınnsı istenilen sonı önergesinin (7n736) covnb1 n.şnlttya çlkartılrnr.}tlr. 

1.2. Önergeye konu KESK Van şubesi yöneticisi ve üyeleri olduğu iddia eelilen görovlilcr 
Bııkıınlığ;ıın.a bnğlı kuru.luşlann pc:nıoneli değı1dir. Bu itıöar]a sözkonusu personel atamaları ilgili 
Bakanlığın tasamıfhndadrr. 

Ancak, konuyla ilgili Van Vniilisinin BakaolııJımn gönderdiği 01.07.2002 tarilı ve 341121 
wıyılı yazıdan; ' 

SES sendiknsı y<inetim kurulu üyeleri Rıdvıın ÇİFTÇİ. Fikrct DOÖAN, Songül 
MORSÜMBÜL, Ziya .BALAMİR, Yı~ BERKl. Aynnr ERGİN ve Fm-uk YAVRUTORK iııimli 
şnluslnnn; 

02.02.2002 tarihinde yaptıklan sendika genel .kurul toplo.nttsında, Yasadışı PKK/KADEK 
t~ör fuBütiinün siy.asan~ına. stratejisi doğmltusunda pmıkm asmalan sebebiyle genel ktınıldruı 
s<munlu HUküınet Komiseri ta:rnfmdan ynsnlııta aykın olan bu pank.artlann indirilmesi yönnnde 
fkazda butımulnıasma rnğmen, buruı riayet etmemeleri iizc:ritw adli işlem yapılrruık üzac gözalbna 
almarak aynı gün Vmı DGM'ye sevk edildikleri, DGM Cumhuriyet B.ıışsuvcılığının luaırladığl 
iddianameyle terör örgütüne yındım ve yataklık yapmak suçundan T.C.K.nm 169 unc\t maddesine 
muhalefetten hald:mnda dava nçıldığı ve davnnm h:ılen devam ettiği, SES Tüzüğünde de bu tür 
pan\.aı:Oann asılınasına ccvn.z veren hmhntlgi bir hükfun bulunmadığı, 

, İl 1~i Kanunonun ll/c maddesi gereğince, nd1 geçenlerin durumunun Snğlık Baknnlığına 
bildirildiği,. Bakmıltğın tasamıfu ile İl dışmn tayinlerinin ynp-lldığı, 

h içinde> başta sağlık ve eğitim hizmetleri olmak üzere tüm kamu hizmeUCI'inin dengeli 
dağıbınını sağlamak, hıılkın devlet hizmotlerinden mümkün olduğunca yararlanınasmı temin etmek 
üzere h İdaresi Knnununun 8/c maddesi gm~ğin.cc, Tarım 11. MU.diiı:lüğünde göı-evli Cevdet 
AL TINDA<i'm ihtiyaca binnen. Çııtak İlçC'l Tarım Müdiidüğiinde görevlendirildiği, yine ber türlü 
imkana haiz alınakla beraber uzmau dok.loc olmadığı için hizmet vermnoyaı Murodiyc Devlet 
Hasbınesine :ll Devlet Hııstruıesi doktorlanndan Mehmet GENCER'in 1 aylığmn geçici olarak 
güıc:=vlendiıildiği, aynı ~ekilde İl Sağlık Miidürliiğü emrinde görevli Rıdvan ÇİFTÇİ ve Pikret 
DOGAN ndh M~hk ınemurlarımn da ihtiyaç h:uul olması üzerine iki köy Sağilk ocağında 
görevlcndirildikleı:i, bu n1ıunıı.1ttrn görevlendirilen kişi bDZm<b değil) yürütülen kamu hizmetinin 
genel faydası nçı:gıııdatt babltııası gerektiği, · 

Van .Eğitim-Sen iUbesi yen] baş.bı:rıı hillında Jıı:rhangi bir tayin iıtleminin siiz konusu 
olmadı~ eski başkanı \l'e yeni yönenın kurulu ilyesi Hasım ÇİFTÇİ'nin ise müfettiş rapoıu 
doğruJtu&undıJ Oürpıruır ilçesi Mehmet Akif .Ersoy İlköğretim okuluna ntarnasının yapıldığı, adı 
geçenltı bu karara kar.;ı İdari yargıya yüıütmonin durdıuulmruıı istemi ile yapmış olduğu mürncaatm 
V an İdtıre Mahkctne5:ioin bran ile rcddediJdiği, 

Ayrıca, şahsın terör örgütüne 'yD.Tdım ve yataklık elmek suçundan Van 2 no'(u Devlet 
Güvenlik Mahkemesinde yargılamasının devam ettiği, şıılus hakkında faaliyetlerinden dolayı Milli 
Eğititn .Bakanlığı Yüksek Disiplin Kurulunun 03.04.2002 tarih ve 52 sayılı kararı ilc devlet 
memurluğundan çıkartma knmrı verildiği bu knr.ım atfen de Devlet Mcınuduğtından ilişiğinin 
kesildiği anlaşılmıştır. 

Birsileıinizc ruz ederim 

...Q. ... ' 
Muzaffer ECEMİŞ 

1.çişleri Bnknııı 
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5.-lstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, Istanbul'da bazı siyasi partilerce sohbethane veya tem
silcilik adıyla açılan yerlere ilişkin sorusu ve Içişleri Bakanı Muzaffor Ecemiş'in cevabı (717750) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA . 
AsaOldakl sorularımın 

tarafından yazılı olarak 
ederim. 11.06.2002 

telşleri Bakanı Sn.R.Kazım ~OCELEN 

cevaplandırılmasını saygılarımıla arz 
. .../ i 

m et 
!stanbul Mllle~vek111 

Istanbulumuz da sun zamanlarda bazı sı~asl partllerlmi~ce bir 
cak mahallede bazı ııceler1m1z1n hemen h~men her mahal~eslnde 
Sohbethane veya tems1lc111k v.b. adlarla llcp blnaıarı ac~lmakta 
ve bu binalarda slyas1 parti yönetlcllerlnln de .. kot.ı.ldU)l·· ca..ıı:smaıa;, 
rın yapıldıOı gözlenmektedir •. Yasal olmayan bu calışmalar lst~nbulu
muzda son zamanıarda artmıştır. 

SORU ı- Bu tur yasadısı calışmalar Bakanııoınız tar~fından 
mı himaye edilmektedir? Himaye ed111yors~ sebeblerı ne~erdlr? 

SORU 2- Bu tur calışmalar BakanlıOınız tarafında~ himaye 
edllmiyorsa bu calışmaları yapanlar hakkında yasal işlem ~apmayı 
dUşUnUyormusunuz? 

SORU 3- Bu tur caıısmaıar d10er lller1m1zde de va~mıdır? 
Varsa bu konuda y~sal lslem yapmayı dusunoyormusun~z? 

Sayı iB.OS.l.EGM.0.12.04.01 
Konu:Ya::alı Soru ÖJıergesi. 

- 12. 08. o 2 1 6 9 9 4 8 

T.C 
lçJŞLERİ BAKANLIGI 

Emnlyd Genel MihlürlOJtD 

TBMM BAŞKANLIGINA 

GÜNLÜDÜR 

•• .I ..• J2002 

ll:ıGİ~ TBMM Başkanh~mn 20.06.2002 · Wih vıe KAN.KAR.MD.A.Ol.GNS.OJ0.00.02.7/77S0-
15893137612 00}'111 yazısı. 

İstanbul Mil1etvek:i1i Ahmet GÜZEL tara.fıudıın T.B.M.M. Başknnhğma sunr.dıın ve taralimdmı 
yıızıb olarak cevaplandınlması istenilen aoru önergesinin (717750) cevabı ııya,ğıya çıkartdınııı:ttr. 

ı .2.3- 2820 sayılı Siya:ıi Partiler T<.~mın 7 inci mnddesine gôtc "Siyasi partilerin 
tüzüklerinde aynca kadm kolu, gençlik. kolu v.b. yan 1..-uruluşbrla yııbanct ülkelerde yurtdtşJ temsilctli~ 
Jrunıltnmn öııgörillebili:r. Belde Teşkil~ ll ve İlçe merlc.ezleri dışında Bel&li,Ye teşkilatı olan yerlerde 
kurulur. Doldo teşkilatları il9C başkanlı~ına bagbdır. Bu teşkilatıann seçim tarzı.. JrurulurJ ve faaliyet şekil 
ve Fttan üye ı>ayısı, il ve ilçe te~Jatlanyla nrllonsebctleri · siyui paı.tilerin tüzüklerinde gösterilir. Şu 
kadaı ki; belde te~küatıron üye sayıs.ı :?.'ten az olamaz. " Yine. aynı KAnun'un 31 inci maddesi ''Siyasi 
Partilerin merkeız teşkilatı Ankara İl rneık:ezinde; ll ve ilçe tcşkila~a:n, ilgili .tl. \lC ilçe merkw;lerinde; 
belde teşkilatlan,. iı ve ilçıı merlce7Je:ri ~ ohn.a.k üzere, Belediye reşk.ilatı olao yerlmde; y.ım hıro1uşlnr.ı 
ve yurtdışı tems.ifciUJcleri ise tnznkJerioda belirtilen yt:tlorde bulunur." ln1l'cmiine amirdir. 

Siyasi partiJeT Kaıl.unımun 20 ıncı maddesinin "s:iyasi partilerin :ilçe t~ilatım; iJço kongresi, ilçe 
bftşkmn, ilçe yl'inetim kurulu '\'e belde teşkilatı olamk tıımmJadıgı; mahalle temsUeiUginin ise #çe 
teşkilatının Icademeleri a.nısınd:ı. bulutıınndığı, anctdc. bu konuda yacıada yasaldayıcı bir hükmiin ·de 
olnıamAt göz öııfincfQ 'bulundurularak, siyasi partilerin mAhalle tenu:ilciliği .;ıp açamnyacak.lan. 
nçabiJmeJeri balinde prm:ediirlln ıw ofacaltı l:ıususımdnld teniddiitleri {;tclerebilmek amamyb.ı V argıtay 
Cumhuriyet B:ıı;navc::tbgma 19.11.2001 tarih vo 275431 sayı ile sorulmnş, ımcak bugüne kadar herhnngi 
bir cevap al.ınaınam~tır. 

Bilgllerinize arz ederim 

~~ı 
Muzaffer ECEMİŞ 
tçişleri,Bak:ıuıt ·, 
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6.- Şanlıurfa Milletvekili Ya~ya Akman'ın, kaçak göçmenlere ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı 
Muzaffer Ecemiş'in cevabı (717843) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorutarımın İçişleri Bakanı sayın R. Kazım YÜCELEN tarafından 
yazılı olarak cevaplandınlmasını sayg1larıınla arz ederim. 

y~ 
Şanhurta Milletvekili 

Orta Doğu ve Asya ülkelerinden kaçan binlerce insan Avıupa Birliği 
ülkelerine ulaşmak için ülkemizi bir geçiş noktası olarak kullanniaktadırlar. 
ABD'nin konuyla ilgili hazırlamış olduğu bir raporda Türkiye, ins~ 
kaçakçılığının van ş yeri ve transit ülke olarak tanımlaıunaktadır.o 

Siyasi istikrarsızlık, rejim değişiklikleri, iç savaşlar, geçim sıkıritısı, daha 
müreffeh bir hayat sürdünnek gibi nedenlerle yollara dUşen bu insanlar çoğu 
zaman umduklarıQl bulamamakta, mafya çetelerinin eline düşmekte yada 
yollarda can vermektedirler. Sadece 7 ayda ülkemizde yakalanBit bıyak'göçmen 
sayısı 29 bindir. o o • 

Sorularım şwılardır: 

1- 2000, 2 001 ve 2002 yılında ülkemize kaçak: giriş yapanlarm sayısı kaçtır 
ve bu kaçak göçmenler hangi ülkelerin vatandaşıdirlar? Bu kaçak 
insanlardan ne kadarı güvenlik birimlerinin nezaretinde sınır dışı 
edilmiştir ve ne karlan yasa dışı yollarla ülkeyi t~rk etmiştir? 

2- Ülkemize kaçak. yollardan giriş yapan yabancıların kanştıkları suçlar var 
mıdır? Varsa bu suçlar hangileridir ve suça karışanların sayısı k:açtır? 

3- 2000, 2001 ve 2002 yılında insan kaçakçılığı ve ticareti nedeniyle 
yakalananlann sayısı kaçtır? İnsan kaçakçılığı ve ticareti yapan bu kişilere 
hangi cezalar verilmiştir? Verilmiş olan cezalann caydıncl. olduğuna 
inanıyor musunuz? 

4- Ytlıilrlükte olan mevzuat ve kanilll larm, insan kaçakçılığı ve ticaretini 
önlemek bakımından yeterli olduğuna inanıyor musunuz? Yeterli değil ise 
bu konuyla ilgili olarak hangi çalışmalar yaptlmaktadır? 

5- Sınırlanmızdan giriş ve çıkışlarda mültecilere para karşılığında. yardımcı 
olan görevli ve güvenlik elemanlarının sayısı kaçtır? Bu kişilere hangi 
cezalar verilmiştir? 
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İÇİŞLERi BAKANLIGI 

Emniyet Genel Müdürlüğü 

o: 2 

GÜNLÜDÜR 

Sayl :B.OS. l.EGM.0.12.04.01 
Konu: Yazı lı Soru Önergesi. 

TBMM BAŞKA.~LIG:t;NA 

.• .1 ..• ./2002 

fLGİ:TBMM BaşkanJığının 28.06.2002 gün ve A.Ol.GNS.O.l0.00.02-1605(717843}16058 sayılı 
yazısı. 

Şanlıurfa Mi11etvekili Yahya AKMAN tarafın~ TBMM BIIŞkanlığına sunulan ve 
ta:ı.Uımdan yazılı oJarak ccvaplandınlması istenilen soru. önergesinin (7n843)cevabı aşa@.ya 
çıkanlmıştır. 

I-Ülkemize yasadışt giriş çıkış yrı.pmak, ülkemizde yı:t.sadışı konumda bulunmak ya da 
vize ve ikamet ihlali mxlenleriylc 2000 yılanda 94.514, 2001 yılmda 92.365, 2002 yılında {Ol 
Haziran 2002 tarihi itibariyle) 32.932 yasadışı göçmen yakalımmıştır. Yakalanan bu yasadışı 
göçmı:nJc.:r 162 farklı ülke uy.mğwıa sahiptir. İçerisinde Türk vn1andaŞimmın da bulunduğu 
yasadışı yollardan ülkemizden çıkmak isterken yakalananlann uyruklannn göre ilk on y~adışı 
göçmen grubu şunlardır . 

...------.....----~----............ ~-----..,....:..-------.---------. 
ımw~--·-4·----~20~0~1~--~--~20~0~2~---+---~T~o~l_mn~__, U ynı k 

Irak 
Moldova 
·-···-··-··---·-·--
Atgani:staıı 

Iran 
Pakistan 
Romanya 

. TiirJdyc 
Rusya 
Ukrayna. 
~~gJadeş 

172~8{~'---+------18_8_4_6 ____ -+ ____ 8_2_69~ ____ ,_ ___ 4_4_39_5 __ ~ 

:~4~1!----+---~~-~4-ö~~--+------~~:-~~~--~--~~~~~~~~4~~ 
682-5----~---3-5-14------~----90-6------~----1~1245 

5027 4829 2149 12005 
4500 4883 945 10328 
3289 5304 3147 11740 ---11-------+-:-------·+-.. -·-· ......... _ .. _ 
4S54 3893 800 9247 
---ı~--------~--------+------~ 4527 3451 1209 9187 

Jn~s--~+---~1~4~97~--~----4&-2----~--~sı~o~?--~ 
__ _. _____ ___._ _____ , ................ - .................. _. ___ ....J 

Aynen, ülkemize hudut kapılnnmı.zdan girjş yapmak isteyen, ancak yasadışı göçe 
kanşacagından şüphe duyulan ya da sahte belgelerle giriŞ yapmak isteyen yabancılar ülkemize 
alınmayarak geri çevrilıncktcdir. 1999 yılında 6069 yabancı geri çevrilmişk~ 2000 yılında 
24504, 2001 yılında ise 15208 olmak üzere son 3 yılda toplam 45779 yabancının ülkemize girişi 
engellenmiştir. 

Bunlann dışında 2000 yılında 3529, 2001 yılında 3508, 2002. yılında da 1175 olmak 
ü:eere, toplam 8202 yabancı fuhuş nedeniyle sınırdışı edilrltiştir. 

Yine, 2000 yılında 1377, 2001 yılında 1253, 2002 yılında da 404 olmak üzere, toplam 
2.534 yabancı bulaşıcı hastalık taşıdığından sınırdtıp. ediltriiştir. 

2-Üikemize kaçak yollardan giriş yapan yasa.dı~t göçmenlerin -ülkemizde işledikleri 
suçlann ayn bir istatistiği yapılmamaktadır. Herhangi bir: suç nedeniyle yakalanan ynbancılann 
yakalandıkları anda ülkemi7.de ya..<";ndtş.1 konumda bulunup bnlunmadığı tespit edilmekte ve 
mahkemece yurt dışına çıkışının yasaklanmııtnış oltnnsı durumunda ülkemizden çıkışı 
sağlanmaktadır. 
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5682 Sayılı Pasn.port Kanunu ve 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de tknmet ve 
Scbabatleri Hakkmda. Knnun'a Muhalefet (bulaşıcı hastalık, fuhuş, vize ihlali); sııbtecilik, 
k.alpa:r..a.nlUl, sahte para. sahte vi7..e, pasapurtta sahtccUik; uyuştwucu madde, silah vç; insan 
ticareti; 2007 sayılı Türkiye'de Türk Valandaşl.anna Tabsis Edilen. Sanat ve Hizmetler Ha'lckında 
Kunun'a muhalefet (kaçak \>"alışma); 61-?6 sayılı Ateşli Silahlar ve Bı.çaklar ilc Diğer Aletler 
:Hakkında Kıınun'a muhal.efc:t; hll'b-ızlık, gasp gibi suçlan .işlemeleri nedeniyle 2001 ve 2002 
yıllanndn UUcemiz~en çıkışı sağlanan yabancıların sayılan ve işledikleri ~ıçlar şunlardır. 

2001. 2002 f-----·--·-. 
But.nşıcı Hasta.~ık: 1253 404 

5682-Sbftl Saydı Fubuş 3508 1175 
Kanunlara Vize l~lııli 5999 1627 
Muhalef'et İllegal Giriş-Çıkış_: 

-- ,....... 
26500 9796 

··-

Diğer 2984 1022 
r---

~tte İkamet Tezireresi 12 1 

Sahtecilik 
Sahte Para .. 48 18--

Kalpazanlık 
Sııhtc Vize 197 62 
Pasaport Sahteeiliği 626 288 
n·- _ _2<?:1_ ___ 129 

f-----~·---- -~--··--·---·--!- .. ·---ııı--·-
Uyuşturucu Madde 144 ·--
S :ilah l 

KaçakçılJk 
-

~---·-· 63 28 
Diğer 210 86 .. 
Kaçak Çalışma 925 254 
6136 S.K. Muhalefet ıs 8 -·· 
Hırsultk 473 224 

Muhtelif Suçlar f= . 
41 19 Doland1ncıhk 

fo-=-·--
34 18 Gıısp 

Güvelik-Siyasi 21 6 
Tablo Dışındaki Su.ç1nr 575 256 

. .._'!.~plam 44333 15462 ·-

3-Bll! alanda yapılan çalışmalar sonucunda, sayılan yüzbinlerlc ifude edilen yasadışı 
göçmenlerin bu g~işlcrini organize ederek kolay yolJa büyük miktarlarda paro kazanarı göçmen 
kaçak~-ıltğl o~nni~nsyonlan üzerindeki opcr.asyo.nlar da yoğunlıışılml.,hr. 2000 yı1ında 850, 
2001 yılmda 1.155, Ol Hazinın 2002 tarihi itibanyla clıı 472 olmak üzere yıısad\Şı. göçmen 
knçakçıhğı &UÇ\tn\1 organize eden topinm 2477 ki~i yakalanmıştır. 
. Bununla birlikte, Fulışa teşvik ve amcılık etmekten dolayı2000 yum.da 760, 2001 yılmda 
3152, 2(102 yılında ise 1169 olmak üzere, toplam 5081 kişi yakalannııştır. 

Ülkemiz smırlanndao yasadışı yoJJ.arla giriş ilc yasadışı yo11adn çıkış yapmaya çalışan 
yasadışı göçmeoler1e ilgili ceznlar Pasaporl Kanunumuzun 33-35 nci maddelerinde, bu kişileri 
S<::Vk ve idare eden. lalavm; ve taşıt araçlannı. y<$netcn kişilere verilecek ~zalar ise aynı Kanunun 
36 ncı maddesinde vo Türk Ceza. Kanunu'nun ~SO nci maddesinde düzonlenmektcdir. 

Fuhşu teşvik ,;..e aracılık yapımı.k suçunu işleycnl.er hakkında Tiiık Cezn Knnnnu•nun 435 
Ve 436 ncı mBddeJe.ri hükümlerine göre işlem yapılmaktadır. 

4.5-Yürürlükte olan mev~uat ve kanunlar yasadışı göçmen kıı.çakçılığı ve insan ticaretini 
()nlcmek hakımından yeterli görülmcmektedir. 

Bu ittba.rla; yasadışı göç, göçmen kııçukçılığt, insan ticareti, kaçak çalışmanın 
önlenmesine yönelik ; 

a-P'asaport K.nnunlmdaki Değişiklik Tasarısı, 
b-Göçmen Ko.çakçıltğı ve İnsan Ticaretini Suç Olarak Tanımlayan TCK 'ya Eklenecek 
Kanun Tasarısı Taslağı, 
c-Yabancıların Çalışma Yasast Tasarısı, 
d-Tiirk Vatandaşlığı Kanunu'nda değişiklik çalışmalan yapılmış ve halen "Yabnnctlnnn 

(,!alışma Ynsa."R Tasanı..-ı" ile "T\irk Vatandaşlığı Kanunu'nda Değişiklik Y;ıpılmasma İlişkin 
Kanun Tasarısı" ilgili Meclis Komisyonlarında göri4ıülerek kabul edilmiş ve Genel Kurula sevk 
edilmiştir. 

Sımdardan giriş-çıkışlarda yasadu~ı göçmenlere para. karşılığında yardımcı olan 
görevlilerle ilgili gerekli yasal işlemler yapılmakta Qlup, bu konuda. hB.7.11" istatistiki bilgiler 
hulunınumaktndır. Ancak, llierle yazışma yap1lmış. ve sonucu beklenmektedir. · a, 

Bilgilerini7.o arz ederim. MlızaiTer ECEMI.Ş 
· İçişleri Dakanı 
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7.- Istanbul Milletvekili NazifOkumuş'un, Romanya'da tutuklu bulunan Türk balıkçı/arına iliş
kin sorusu ve İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yüce/en'in cevabı (7/7848) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 
Romanya'da tutuklanaıt Türk balıkçılannın durun:ıu ve dava'mn seyri ile ilgili 

olarak,aracılığınızl~ 
İçişleri Bakani Sayın Kazım Rüşti.i Yücelen'in yazılı olarak cevaplandu.ması için 

aşağıdaki sorulanını arz ederiın.Saygılanmla... · 

NazifOKUMUŞ 
Milliyetçi Harek~ Partisi 

~~elrlli-

Büindi_gi üzere İstanbut•un Sarıyer ilçesi'nde bahkçıhk yapan bir gıı.ıp esnafimız 18 
Nisan 2002 tarihinde avianmak için yola çıknnşlar,ba1ıkçı tekneleri ile Ukruyna karasulanna 
doğru seyir ha1indeyken Romanya açıklannda müessifhadisclerle karşı karşıya: 
kalmışlardı. 

Romanya,nın Köstence ilçesi Tuzla Kasabası'nın SO mil açığı~dant"tJ1l!l&it geçiş yapoo 
TOrk teknelerine ,Romaıiya•mn dört sahil güvenlik botu uteş açmış ve 6~~ 7 telaıeye el 
koymuştu. Romen makamlannın "Suç unsuru yok.ı;a serbest bırakacağLZ,'ded~cri hadisede, 
önce 40 Türk vatandaşı balıkçımız,~omanya karasulannda kaçak balık avfadıklan 
gerekç:siyle"gözaltma alınmış, Dışişleri Bakanlığı Konsolosluk Daire Başkanlığımız da 
devreye ginnişti. 

Bir dizi görüşmelerden . sonra Romanya makamlannın 29 ,Nisan · 2002 de 
sonuçlanaca~ belirtti@ soruşturma sürüncemede bır.'alolmış ve yedi balıkçı tekn~mizdeki 
vatandaşlanımzdıuı 8 'i tutuklanarak . cezaevine konmuş, diğer 32 ldşi ise serbest 
bıraktbnıştı.Dolayısıyla.; 

- Köstence Başsavcılığı'nın 8 vatandaşımız hakkında .organize suç prgütü. kurdukları 
gerekçesiyle toplam 36 ayrı suçtan açtığı dşvayı İçiş1eri Bakainbğı olarak takip 
edebiliyor muyuz? 

- Tutuldu vatanda~lanmızla ilgilenebiliyor ve böyl11:sine haksız suçlamalarla ilgili 
İçişleri Bakanlığımı.zın da girişimleri var mı? ~ . . 

- Tutuklu Türk vatandaşlannın Tilrkiye' deki ailelerinlıı ,konuyla ~ girişimlerinde 
muhatap bulam.a.d1klatı yolundaki şikayetleri konusunda ne dersiniz?~ 

- Romanya makamlannın ,sanık olarak tutukladığı vataııdaşlannuzdnn., aynca 350 bin 
Amerikan dolan tazminat talep etmesi ve böylesine suçlaroruarda bulunması, uluslur 
arası hukukla bağdaşma.l-ta mtdır? . · _ . . 

- Romanya ile Türkiye arasında yapılan anlaşmalar çerçevesınde, bil tür bır ışlem 
doğm mudur? 
Aracılığınızla yazılı olarak cevaplıuıdınlınasıru arz ederim.Saygılanmla ..... 

NozüOKUNIUŞ 
Milliyetçi Hareket Parti$i 

~ 
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lLGİı TBMM Bqkroıb~ 21f.06.2002 tıın1ı ve KAN.KAR..MD.A.OLGNS.O.l0.00.02.J6005-7n848-
J 6063 sayda yazısı. 

İsl.anhuJ MiUet\reldli Nazif OKUMUŞ tamfındmı T.B.M.M. Baş'kanlıgıruı surrullfJl ve tar:ıfımdnn 
yazılı olmulc ceva.plandınlınnsı istmrüen. sOru. Gn.mgesinin (717S'1V) cevabı ~ya çıkartılmıştır. 

Ötıclrgeye komı 7 Türk Mhkçı toknesi lR Nixan 2002 tarihinde Romanya Mılnlıasu: Ekonomik 
Bölgesinde "kaçak olımık b.ıdtk tıvbıdıklan gCl'ekçesiyle yakalımarak Romen Sahil Gllventik biri.ınlerinc& 
Köstence Hımııuftll getirilmiştir. 

B~ ~onu olay Bn'kanbSım ilgili blı:i:ınlerine in'tikal etti~nde,. 06. Kasım 1992 tadhinde 
Ramuıyıı ile imznJan:m. Sabit Oüvımli'k Atanmda ~birliğine Dm Antlnşma büktimleri geıeğince Romcn 
Sahil Güvenlik V eflciliteri ilc irtibnta geçitmiş ımcak,. Romen yetkililer 1wtıııııım yıs:rgıyır. :intikal enniş. 
olmam nedeniyle- herhangi bir girişimde buhmnmayııeaklarıru bildimıiş(erdir. 

Yabtannn bahk9ı tekneler.iınizin k.nptan ve B.!lhibi olan sekl7. vatandaşmuz 27 Ni:owı 2002 
· tarımnde Köstence Başsavoılıgtnm kararıyla 30 gün aOrcyle tutukJ.anmışbrdır. Tclmcterin geriye kalan 32 
kişilik: müı:ettebatı ise Köatenoe limanmda tutulan tekncierde bcldetihniştir. Limandnki tekne 
rnilrettebatlnnntn her türln ihtiyaçlan vo Tiltkiyo'deki ytıknılanyla telefon ile tenuıslart Köstence 
B.aşlcooool~aJflamnıştır. 

. Romıınya Kamu Bnkanlf!tı Yiik:ııek Mahkeme Başsavahğınca bliŞ).atılnn kovuştunnn 
tamam!nn:trak, Savetlik iddiıutanıcsıi 9 Mıtyı.s 2002 tarihinde ilgiU npıb]remeyc tuırulınuştur. 
Balıkçılanımz hakkında Köstence Mahkemesinde açılan 2496/P/2002. dosya nuınaralı dava çerçevesinde 
vata.ndaş)anmızJn .. gQCc vakti, sanayi tipi a:raç ve gereçlcrle. yasak mevsiminde nıhsntsız olarlik balık 
:ıvladıktan" i.ddiamyfa 192712001 sayılı Kanunun 61 nc1 maddesinin c bendi ve aym Kanunun 62 mcı 
maddesinde 3ngörlllen hllkfunlcr uyannca yargıltllllllJI1an öngörillmfiştm. 

Romanya Kamu &kanl1~ınca, 7 teknemiz ve bunları.n toplaırı 40 kişilik mürilttcbıı.tlannm 
(tutuklu. 8 va:tatıdaşmuz dahil), telmelctde bulunan <lonımım., arnç. ve gereçter ih~ birlikte Romen 
yasalannda soç 1eşki.1 eden yukanda kayıt!• tilleri işlediklerinin teşpit edildiai,. ruhsatsız olmak kalkan 
bab~ köpek baltğı ve yunue. baltAt avbdıklan 'beiith'lırüştir. 

3f} gtmtülc fiu tutuld.ar.rut .siiresin.in dofmuş olması nedeniyle, tutuklu 8 vatım~mızm ön 
tutukluluk halleriniıı devamı veya kaldınlm:ısmın görüşiildüğü ilk duruşma 21 Mayıs: 2002 tarihinde 
K&tence Mnhkemesindf> göralmıiş., ~ konusu duruşmada savcıhk nmkıunı, bahkçtlftrtmı:z:ın kamuya 
yönelik tehlike oluşturduldan nedeniyle tutulduluk hallerinin devnmım talep etmiştir. Romen 
Hiiküınetince va.tıın.daşlamnızı teJns.'il ile görevlendiriten ıı.vukntlıın iso kamuya yönelik suçun Romen 
karasulan dr.iındn denizde ceıeyım eden bir olay için geçerli olmayacajtını ve ön tutulduluk balinin 
''Köstence'deo nynlınama" karMIJla çovrihnesini talep etmesine rattmen Yaıwç'ın savcılık .mııkammın 
balıkçıhmnnzm ''lınıuya yönelik tehlike oluşturduklan" iddiasını haklı bularak, 8 vatand;ışıma:ruı 
tutukluluk.\uillecinin. 30 g\ln ~yle U'l.atılmasmr.. kartır ve:an1ştir. 

BnkanltJPmcn yilrütülen temaslar ısonucunda ilgili RDtl'1tm ınakıımlımncn Kôstenc~ limanında 
tutulan 7 b;dxkçı telı:nemizin 32 kişilik mün:ttebntıarmm Tüddyc'ye dö:mneJeı:ine izin verilm.csi .knrarmn 
varılmıştir. Bummla birlikte tefaıelerdcn aynimak i.stenreyen 7 kijii kendi istekleriyle ve Ronıeıı 
makamlıınnın owıyı ilc Kastence'de kaJnw;tır. Ülkemize dönmesi kesinleŞen g-eri kalan 25 vatandaşnnız, 
Bulgruistnn'dnn geçiş için transit vizelerinin alınmımyla 21 Mayıs 2002 tarihinde Tnr'kiye'ye 
dönmüşlerdir. 

21 Haziran 2002 tarihinda yapılan duruşmada jse bilirkişi raporu. ııçıklanmış, rapora göre z.-ı:rar 
yaklaşık. 120.000 ABD dolıın olande tespit edilmi~ ve bnhkçıla:rımızrn 12 Temmuz 2002 tarihine 
ertelenen dunışmnytı bdar tutu.khıluk hallerinin devıımma karar veril~tir. 

Bazı NATO ve BIO ülkelerinin katılımıyla. 22 Haziran-06 Temmuz 2002 tnıı"'bleri arasında 
Köstence •de dii?:l.'lllJenmekte olan "Cooperative Pnrtner 2002" asketi tatbikatı vesilcsiyle Köstence'ye 
giden askeri gemilerimiz tarafından, timanda bulunan yedi bnhkçı teknemizdeki mUrettebata bol 
miktarda gıda yardımmda bulunulmu.ştur. 

Köstence'de katan 7 kişilik mflrettebatta:n birinin daha Tih:kiye'ye döndüğü, hlllen 6 
vatnı:ıdtışımı.mn kC'lldi rızus.ıyla liırutndaki teknelerıle bımndıgı K<Jstence Başk0D50ltmlu.gundan 
ö~enilmiştir. 

Olayın yargıya. intikal etmesiyle birlikte .konu ile ilgili tUm gelişmeler Dışişleri Ba.kanlıgı ve 
Köstence Başkonsolosluğu tnrafmdan yakınelim takip edilmektedir. 

Bilgılerinize aı:z ederim 
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8.- Hatay Milletvekili Metin Kalkan'ın, Suriye sınırlarındaki selden zarar gören(ere yapılacak 
yardımiara ilişkin sorusu ve Tarım ve Köyişleri Bakanı Hüsnü Yusuf Gökalp'in cevabı (717866) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 
AşaAıdaki --s<;"ruıarun.ın Sanayi ve Ticaret · Bakanı Sayın A. Kenan 

Tanrıkulu tarafindan yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arzederim. 
21.06.2002. 

-~"./LA 
/ S.M.ctin I<..ALK.AN' 

Hatay Milletvekilj 

Suriye Devletinin Haın.a Şehrinde bulunan Zeyfun barajının patlaması 
sonucunda Suriye sınırındaki Hatay-Altınö:r.ü HacıpaşQ · Beldesi . -~ · K.ansu ~ 
Keskincik • Kıyıgören • Bobşin Köylerine bag-h tarim a1~nlaı:-a _guJar altında 
kalmış. ekili alarılar tahrip olmuş yöre halkı pe1'işaii .. ve nıai~dur ol:rnuştu.r.i 
Tanm~ başka geliri olınayan smır bölge halkımız geçiın: sıkintısı endişesi 
yaşamaktadır. Bu nedenle; 

•. f 1 • • ~ • 

ı. BakanlıSınızca sel af'eti yaşayan bOlgemize şu ana kadw neler yapılntışttr." 
Bundan sonra neler yapmayı planlamaktasınız? 

2. Selden zarar gören çiftçimize ek destek primi vermeyi düşünüyor 
musunuz? -·········· _ ........ ······-· .................. _'t':a·· --. --··---. 

' TARIM vo KÖYIŞL-ERI BAKANLI~I 
Araştırma Planlama ve Koordinasyon 

Kurulu Başkanlı~ı 

SAYI : KDD.SÖ.1/01 g 2-i:::.L .... /0Qj208$ 120111 
KONU: Yazılı Soru önergesi _ ·· ... _ .. O;:)j • 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 
fl.GI : a) 28.06.2002 Tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/7865-16086/38053 fayılı 

yazınız. b) 15.07.2002 Tarih ve KDO.S0.1/01-2921 sayılı ya:z:ımız 
c:) 02.08.2002 Tar1h ve A.01.0.GNS.0.1 0.00,02-7/7866-16087/38053 ~ay ılı 

yazınız. l 

Ilgi (a) da kayıtlı ya::ı:ını~ Oklndo gönderilen Hatay Mllletveklll s.~etln 
KALKAN'a oit 7/7865-16006 esas nolu yazılı soru önergesinde belirtilen so lara 
Ilişkin bilgller Ilgi (b) de kayıtlı yazımız ekinde gönderilmiş olup, Ilgi (c) do . yıtlı 
yazınıza ıstinaden yeniden ol<to sunulmuştur. i 

Bilgllerinize ar:z: ederim. 

VAZILI SORU ÖNERGESI 

önerge· Sahibi 

Esas No 

: S.Metin KALKAN 
Hatay Mllletveklll 

: 7/7866-16087 

-\-\-·~·~i 
Prof. Dr. HO.,.nO Vu .. ut' GOKA.L~ 

Bakan · ı 

ı. 

Suriye Devletının Hama şehrinde. bulunan Zeyfun barajının pftlaması 
sonucunda Suriyo sınırındaki Hatay-AitınözQ Hacıpa~a beldesJ, · Kansu, 1< sklnclk, 
Kıyıgören, Bohşln köylerine baGılı tarım alanıarı I!!Uiar altında kalmış, ekli alanlar 
tahrip olmuş yöre halka partşan ve magdur olmuştur. Tarımdan ba~ka gelin lmayan 
sınır bölge halkımız seçim sıkıntısı endişesi yaşamaktadır. Bu nedenle; 

Soru-ı- Bakanlığınızca sel afotl yaşayan bölgemize şu ana kadar neler yapılriııştır. 
Bundan sonra neler yapmayı planlarnal<tasınız? , 

ı 

Soru-2-Selden zarar gören çiftçimize ok destek primi vermeyi düşOnUyorrnusiunuz? 

Cevap-1-2-)Suriye'de Asi ınna~ının Ozerinde bulunan El Zeydun ~· arajını n. 
04.06.2002. gUnll çökmesi sonucu meydana gelen taşkın netleesinde Hatay ı ı Morkoz 
llçeslndo 2, AltınözO Ilçesinde 10, Reyhantı Ilçesinda 1 köyde 14.400 doka pamuk, 
1.120 dekar karışık tarla sebzesl ve 480 dekar buOday olmak a:z:ore topla 16.000 
dekar alanın sular altında kaldıQt ve mahsul lle ekliişlerin tamamen zarar gördCığO ve 
toplam 4 trilyon 898 milyar 760 milyon TL. maddi kaybın meydana g ldlğl ön 
tespıtlerden anlaşılmıştır. . 

Hatay VaiiiiQI'nce yapılacak hasar tespit çalışmaları sonrasınd~ 0/o40'ın 
Ozerlnde zarar gördOğU lı Hasar Tespit Komisyonu Kararı lle bolirienan o etlcllere, 
.2090 Sayılr Kanun çarç~veslnde ~ardım yapılabilecektir. 
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9.- İstanbul Milletvekili Azmi Ateş'in Üst Kurul ve Kurulların giderlerine ilişkin sorusu ve 
Maliye Bakanı Siimer Oral'ın cevabı (717920) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

Aşa{)ıdaki sorularırom Maliye Bakanı Sayın Sümer ORAL taratmdan yazıh 
olarak cevapJandırılmasma delaletlerinizi arz ederim. 

Saygılarrmla.25.06.2002 

SORULAR: 

Dr. Azmi ATEŞ 
Istanbul Milletvekili 

Ülkemizdeki kamu kurum ve kuruluşlarında çahşan Ost dOııey idarecilarle 
birlikte üst Kurul ve Kurulların yöneticilerinin yan gelirleri dahU toplam aylık 
Ocratleriyle ilgili olarak 15 Mart 2002 tarihli ya2ıh önergeme 11.06:2002 tarihinda 
cevap verdiniz. 

Sayın Bakan, maaşlar arasında mukayesenln y.aprlabllniOsL için.. o.tlYnt 
tarihierin esas almmaaı gorokirkon, kamu kurum ve kuruh.iŞJ~rand:a çalışan 
personel için Mart 20021 Ost Kurul ve Kurullarda isa, Aralık :2002 otaHhi' -yani Pir ylf 
öncesinin şartıan- esas alınmıştır. o 

Bu durumu -önergeme vermiş olduğunuz cevapta• izah eder1<en "631 sayıh 
Memurtar va Di§ar Kamu Görevlilarinin Mali ve Sosyal Haklannda DOzenlemeler ila 
Bazı Kanun va Kanun Hükmonde Karamamalerde Oeö~ildik Yap~l)nasr Ha~ında 
Kanun Hükmünde Kararname uyarınca çıkarılan B/2/2002.otaritı ve 2P.002/~729 ~ayılı 
Bakanlar Kurulu Kararının 5 inci maddesi gereğince; anılan mad~e kapsammda 
bulunan Ostkurul, Kurul ve Kurumlann, yukarıda belirtilen Kararname'ye uygun olarak 
gerçekleştirecekleri ücret belirlemalerini altı ayhk uygulama döhemini takiben 
Başbakanlığa bildirmeleri gerekmektedir. Belirtilen dOzentemenln ;ık uygulaması 
iso 2002 yalının Tommuz ayında gorçekk)tec;ek oldujundan, lstıtnllan bilgllerin 
temini de andan tarihten sonra mümkün olabllacaktlr"' demektasiniz. 

Bu _tasbitlerin ış•~• attmda ~şaOıdaki sorularımı tekrar sormak i~yorum. 
1· Ülkemizde oluşturulan Ust Kurul ve Kurunarın horbirirUn ayrı ayn Yönetim 

Kurulu Başkam, Yardımcısı, Üyeleri vo varsa Danışmanrarıqın; · 
Haziran 2002'deki toplam aylık ücretleri; yan gelirleri -majkam tazmtnatı. 
tomsil gldorlori, yurtloi vo yurtchşJoharcırah, yolluk ve: gündelik v.b.
dahil o na kadardır? 

2- Bu Kurunann herbirinin bugun itibariyle ülkemize personel ve diğer 
giderleriyle birlikte Hazinın 2002 aya vo 2002 yiiı iqino maliyetleri no 
kodardır? · 
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T.C. 
MALiYE BAiü\NLIGI 

Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürliiğü · 

SAYI : B.07.0.B:MK.O.l 1.390/600-38 
KONU : Yazılı Soru Önergesi 

~ ... ··.ı 'ı 2 
ı J...lii!. ;j * t"~ ,. " J • , • • _;,.,o·.) Jl. 

TÜRKİYE BÜYÜK 1\fİLLET 1\IECLİSİ BAŞKANLIGINA 
ı ' 

0:2 

İLGİ; 05.07.2002 tarih ve KAN.KAR.MD.A.Ol.O.GNS.0.10.00.02 .. 717920 .. 
16156/38161 sayıh yazınız. · 

İstanbul Milletvekili Azmi . ATEŞ'in 717920 esas nolu yaz1lı soru 
önergesinde belirtilen sorulara ilişkin olarak üst Kurullar ile yapılan yazışma 
neticesinde alınan cevabi yazılann birer örneği ekte sunulmuştur. 

Bilgilerini arz ederim. 

J.~ SümerORAL 
Maliye Bakanı . 
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Suya : B.62.0.YİK\71.S7t.o2-..2S4 
Konu : Soru ~nergesi 

13.8. 2002 

ıtt~ 
e·p D 1< 

O O 116 7 •O 1.08.2002 

MALIYE DAKANLI~INA 

İLGİ: 15.07.2002 tarih ve B.07.0.BMK.O.l1.390/600-.38 sayılı yazınız. 

0:2 

1 12002 

İlgi yazınız ekinde bir örne~i yer olan, İstanbul Milletvekili Dr.Azmi ATEŞ tarafından 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlıgma hitaben yazılmış ve Sayın SUmer ORAL 
tarafından cevaplnndınlması istenmiş bulunan sanı önergesi inceleruniş ve konuya ilişkin 
olarak Kunımumuz ile ilgili aşa!'tıdaki açıklanıalar yapılmıştır. 

1- 2.002 M~li Yılı Bütçe Kanununun 61 inci maddesinin (k) iıkrasında yer alan 
.. Kunıluş aşaması tamamlanıncaya kadar Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkan ve 
tlyelerine Telekomünikasyon Kurulu Başkan ve flyelerine ödenen ücret ve diğer ~demeler 
toplamı kadar ödeme yapılır." hUkmUne istinaden, Kurul Başkan ve üyelerine 2002 yılı 
içerisinde yapılan ödemelerde, Telekomünikasyon Kurulu Boşkan ve üyelerine yapılan 
ödemeler esas alınmaktadır. 

2- Kurumumuz kadrolarına ilk olarak 16.05.2002 tarihinde atama yapılmış olup, halen 
kadrolu 20 personelimi?. hulurunaktndır. 

Bilgilerinize arz ederim. 

o 5. 08. o 2 3 o 5 o 5 

D 1. Ci8. fJ 2 O 3 7 2 7 -
T.C. 

RADYO VE TELEViZYON ÜST. KURULU 

SAYJ 
KONU 

Porsonol Dalresi Başkanltö• 

A.01.1.RTÜ.0.02.01.00.2002/ 6.3 ~i., 
Vazılı soru önergesi 

MALIYE BAKANLIGI 
(Biitçe vo Malf Kontrol Gonor Müdürlüğil'ne) 

ILGI :·15.07.2002 tarih ve B.07.0.BMK.011.390/600-38 sayılı yazınız. 

7.. 4 1 Et.J\ 2.\\\\'l. 

flgl yazrnrz ekinde, Istanbul Milletvekili Sayın. Azmi· ATEŞ tarafından verilen 
soru önergesinde yer alan sorulara ait üst Kurulumuzia Ilgili bilgilar ckte sunulmuştur. 

Gere?:}l Için bilgilerinizi rica ederim. 

lhKA?? 
2 4. 07. D 2 2 8 7 1 7 
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T.C~ 

RADYO VE TELEViZYON ÜST KURULU 
Personal Dairesi Başkanlıği EK: 1 

1) üst Kurul Başkan ve Üyelerinin aylık o'crotletl aynı olup; 

1 

YAPILAN ÖDEME 
AY/YIL SAYISI (Maaş, 

Yurtiçi Yolluk 

1 Ha:ı:lr<'Jn 2002 9 üst Kı.ırul üyesi 2.393.97 _____________ ......_1_._o3_o_._4_7o_.o_o,_o_.-_T_L-.J. 

2} Ocak-Hazıran 2002 ayı sonu itibariyle toplam botçe gider! 24.994.307.514.000.
TL.'dır. 

Haziran 2002 ayı bütçe glderl toplamı Iso 10.485.721.994.000.-TL olup 
10.000.000.000.000.- TL.'sı Hazineye aktarılmrş tutardır. · 

BAŞBAKANliK 

SERMAYE PIYASASI KURULU 
SAYI :iM.İD/MUH.- 2. 3 3 9 
KONU: 

ANKARA 
9723 

• .!J.?J.t/J~ .. t2002... 

MALIYE BAI(ANLIGI 
Bütçe ve l\1ali Kontrol Genel Mtldürıngııne 

İlgi: 15.07.2002 tarih ve B.07.0.BMX.Ol 1.390/600-38 sa}~ıh yazınız. 

İlgi yazınız ekinde ·gönderilen, İstanbul Milletvekili Sn.Dr.Az.mi . ATEŞ'in 
önergesinde Kurulumuza yöneltilen sorulara verilen cevaplar· ilişikte sunulmuştur. 

Bj lgilerinize nrz ederim. 

0.:1 
Kurul Başkan Yardımcısı 

SPK PERSONELININ HAZIRAN 2002 MAAŞLARINf GÖSTERIR CETVELDIR 

ADJ SOVAO! 

KURUL BAŞKANI 
KURUL IKINCI BAŞKANI 
KURUL ÜYESI 
KURUL BAŞKAN VARDIMCISr 
KURUL BAŞKANLIK DANlŞMANI 

MAA$ TUTARI 

3.964.160.960 
3.023.180.600 
2. 996. ge o. soo 
2. 737.211.:256 
1.878.478.320 

SERMAYE PIYASASI KURULUNUN HAZIRAN 2002 AVI GERÇF.KLEŞEN 

VE 2002 MALI VJLI TAHMINi HARCAMALARINI GÖSTERIR CETVELDIR. 

Gider Ka fenlle ri 

.1-'cnsonel Ot.:. 

OI{;)cr C.~iderler 

TOPLAM 

H~:zlran 200.2 

~orpek~Jc~~~e~•~~---------

7.63:.3.{>02 

3.G0b.l:1!:16 

"1"1.239.498 

MrtyonTL. 

2002 Mali Yıfl 

Tahrninf Harcaınal.nr 

15.320.000 

5.:? ·ı o. 000 

20.530.000 

('"') Kuruıumuzda çaltşan 410 adot personel tıc::rotlerı vo diı,';ier giderlere' alt 6 aylık 

toplam harcamadır. 
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IUI!I"TIIIIMUI _________________________ R __ E_K_A_B_.E_T __ K_U __ R_U_M~~ 
İnsan KaynakJ617 DaJresl Ba5Fkanl1§1 

Say1 : B.SO.O.REK.0.11.01.01/1~58 
Konu; 

T:.C. 
MALLYE BAKANLIGINA 

('BU~çe ve Ma~i Kontro.l Genei MUdUri'UğU,) 

İLGİ: .15.07.2002 t:arlh ve B.07.0.BMK.011.390/600-3B/17019 say111 ya71m7, 

İlglde kay1t-lt yaztmzla talep edilen bl/_ql/erln KurumunnJ~a alt btJiümle:m· 
aşaf/fda bellrt:llntfştlr. 

1- Kurulumuz Kurul Başkan ve Oyelerl lle Kurumumuz. Başkan Baş 
Dan1şman1 ve Başkan Oan1şmanlartn1n .2002 Haziran ay1 ortalama net: ücretleri, 
yurt: Içi ve yurt diŞI harcfrah/an ve t:ems/1 glderlerllllşlkt"edlr.{Ek- 1.) 

.2- Kurumumuzun 01.01.2002-30.06.2002 tarihleri arasmclakl toplam 
giderler/ 5S.37L233 • .241 • .1.17 n.. ~Ir. Bu tutann so.ooo.ooo.ooo.ooo n.. 'lik 
k1sm1 4481 saylll Kanunun 15 nci maddesi uyannca Büt:çenln (B.) Cetveline 
gelir kaydedilmek Qzere bakanll!Jtmza aManlmtşt1r. 

Bilgilerinizi ve· gereğlnl·ar.z·eder/m. 

2 9. 07. o 2 2 9 ı 7 9 --·~"'; ~~ ~--"''~a-··-r_ 
Prot:Or.M. Tamer MÜFTVOGLU 

Başkan 

Kurulumuz l<urul Başkan ve Üyeleri lle Kurumumuz Başkan Baş 
Danışmanlara ve Başkan Dan•şrnanlanmn aylik ücretleri Sözleşme 
Ocret:i, Özel Hi~met Ta:z:rnlnatı, -Makam Tazmlnat:1, Ek Çalişma, Aile 
va Çocuk, Vabnnct Dil (KPDS Belgesi varsa) ·T~zrnlnat:tarr 
unsurlarından oluşmaktadır.(Aşaötda gösrerlfen net Ucret:ler 
lkrarnlyc dahil Ha~fran 2002 ayt ortalama net: UcretJerldJr.) 

UNVAN:r ı N---ı 1 """ YURTDXŞ:I 
ı 0CRET ı HARCİRAH 

DIN TL 

YURT :tçi . 'ı TEMStL 
HARc.tRAH . GiDERLERİ 

1 

---·--· TO~~~------.~~~-~u.ao3 1 =~~s_a~so ----~~?:~~~-1__?_~3_:34~--
GENEL TOPLAM 64.507.399 
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T.B.M.M. 

A ··€?.,.• 
TELEKOMONIKASVON 

KURUMU 

B: 128 13.8. 2002 

TC 
· TELEK01\1ÜNİKASYON KURUMU 

lnsnn Kaynaklan Dairesi Başkanlığı 

SAYI : B.6J.TK.0.7l.OO.Oll J.\\'"!.~

KONU: Yazılı soru önergesi. 

MALIYE BAKANLIGINA 
(Bütçe v~ Mali Kontrol Genel MDdürlü ğU) 

İLGİ: 15.07.2002 tarih ve 17021 sayılt yazınız. 

0:2 

· İlgi yazınız ekinde gönderilen ve İstanbul Milletvekili Sayın Azmi ATEŞ tarafindan verilen 
yazılı soru Onergesinde yer alan sorulara Kuıu~nıunuzla ilgili olarak veıilen cevaplar ekte sunulmuştur. 

Bilgilerinizi ve gere~ini rica ederim. 

CEVAPLAR 

E~~ 
Kurum Başkan Vekili 

Kurul Il. l!aşkanı 

. 2813 sayıh Telsiz Kanununun 4502 sayılı Kanun ile de~şik 5 inci maddesi ikinci 
fık:nısına g6re kurulan· Kiınun\ıntUZ. 15.08.2000 tarihinde faaliyetine bnşlruntştır. 
TclekomUnikasyon Kurumunun karar organı yukanda ı.uulan madde hUknıU gerel;rince bir 
Kurul Başkanı ve dört Üyeden oluşan 'l'clckom(lnikasyon Kuruludur. 

SORU-ı-Ülkemizde oluşturulan Üst Kurul ve Kunıllann herbirinin ayrı ayrı YOnetiın Kurulu 
Başkanı, Yardımcısı, Üyeleri ve varsa Danışmanlannın; Haziran 2002' deld toplam aylık 
Ocretleri, yan gelirleri. maknın tazminatı, temsil giderleri, yurtiçi ve yurtdışı harcırah. yolluk 

. ve gOndelik. vb. dnhil ne kadardır. 

CEVAP-2- Kurul Başkanı'nın ; 
Aylık ücreti 2.291.900.000 TL. 
Temsil Giderleri : 497.440.000 TL 
Yurtiçi ve Yurtdışı gUndeli~i : 4726 sayılı 2002 yılı Bütçe Kanununun 61(1}-l ve; 2 

nci altbentleri ile 2.002/3601 sayılı Bakanlar K~rulu Karanna gc3re belirlenmiştir. 
Kurul ll. B mJ kanı ; · 

Aylık Ücreti 1.948.110.000 TL 
Temsil Giderleri : 34.100.000 TL 
Yurtiçi ve Yurtdışı gündeliği : 4726 sayılı 2002 yılı Bittçe Kanununun 61(1)-1 ve 2 

nci altbenderi ile 2002/3601 sayılı' Bakanlar Kurulu Karanna glJre belirlenmiştir. 
Kurul Üyelerinin ; 

Aylık Ücreti 1.948.110.000 TL 
Temsil giderleri ; 72.000.000 TL . 
Yurtiçi ve Yurtdışı günileligi : 4726 sayılı 2002 yılı Bütçe Kanunun\Ul 61 (1)-1 ve 2 

nci altbenıleri He 2002/3601 sayılı Bakanlar Kurulu Kanırma göre belirlenmiştir. 

Kuwı Başkan. ile Üyelerine Mnk.a:ın Tnzminah adı altmda bir ödetne yap!!JU.<WJ1lk.tadır •.. 

SORU -2- Bu Kurullann herbirinin bugün itibariyle Ulkemize personel ve diğer giderleriyle 
birlikte Haziran 2002 ayı ve 2002 y.ılı için maliyetleri ne kadardır. 

CEVAP~2- Haziran 2002 ayı personel giderleri : 5.083.129.000.000 TL 
3.104.095.000.000. TL 

731.337.000.000 TL 
: 122.130.150.000.000 TL 

Diger eari giderler 
Yatınrn Hat'canıalan 

*Trru1sfcr Barcamalan 

Toplam Harcama : 131.048.711.000.000 TL 

"'Bütçe. Kanunu gereği 120 Trilyonu Hazineye aktanlmtştır. 
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10.- Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın Karaman -Sarıveliler İlçesindeki orman koruma ve 

ağaç/andırma çalışmalarına ilişkin sorusu ve Orman Bakanı Nami Çağan'ın cevabı (718036) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sonımun Orman Bakanı Sayın Naml Çağan tarafından yazılı 
olarak cevaplandmlmnsını saygılarımla arz edcrittLO 1.07 .2~ 

ZekiUNAL 
Karaman Mi lletvekiH 

Karaman-Sanveliler. İlçemiz sınırları içerisindeki orman alanlann~ 
ağaçlardan dökülen tohumlnnn, yayılıma bırakılan davarlar tarafindan yok 
edilmesi sebebiyle yeni fidanlıkların gelişemedi~ belirtilmektedir. Bu sahalarda 
tel örgü ç.ekilerek orman, korumaya alınmazsa, ya da yeni omıan dikim atanlan 
geliştirHip genişletilemezse, birkaç yıl sonra, onnanhk.alanlarm tamamen yok 
olmaya terk edileceği belirtilmektedir. 

Sorum şudur: 

İlçemiz sınırları içerisinde ormanlık aJanların: tel örgpye alına.i:ak 
korunması ve yeni ağaçlandırmaların yaygınlaştınlm~~J .için Bakanlığın.ızca .. 
yapılmakta olan bir çaltşnıa bulunmakta mıdır? Bulunmakta ise~ bu çalışma, 'ne 
aşrunadadır? Yoksa, bu konuda bundan sonra neler yapılması dUşUnülmck.tedir? 

T.C. 
ORMAN BAKANLI~I 

Araştırma Planlama vo· Koordinasyon Kurulu Başkanlıği 
Koordinasyon ve Mo'n!uat Dalresi Başk~nhğ• 

1 V 1 

SAYI :.KM.1.SOR/}jb'1- -2.00 j 
KONU : Yazılı Soru önergeleri 

/3ı.I.R::12002 

TURKİYE BUYU~ HlLLET MECLtSt BAŞKANLI~LRA 
( Kanunlar ve X ararla-r ·Dairesi na~ kan~~~? •.... 

ILGi: TBMM'nın 05.08.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-16212 sayılı yazısJ 

Ilgi yazı ekinde alınan Karaman Milletvekili Sayın Zeki ÜNAL'in ·"Karaman~ 
Sarıveliler Ilçesindeki orman koruma ve ağaçtandırma çalışmalarına ilişkin" 7/8036 ve 
Adıyaman. Milletvekili Sayın Mahmut GÖKSU'nun UAiımin gazetelere" ve "ven)en 
reklamiara ilişkin" 7/8054 esas sayılr yazılı soru önergeleri Bakanlığımızca ir:ıcelenm.iş i 
olup, cevabi yazılarımız illşikte gönderilmektedir. · 

Arz. ederim. 

~;.~A~AN ~ 
Bakan 
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T.B.M.M. B: 128, 13. 8. 2002 

KARAMAN MILLETVEKiU SAYIN ZEKi ÜNAL'IN 
KARAMAN"SARIVELILER ILÇESINDEKi ORMAN KORUMA 

VE AGAÇLANDIRMA ÇALIŞMALARINA iLiŞKiN 
7/8036 ESAS SAYILI YAZIU SORU ÖNERGESi HAKKINDA 

ORMAN BAKANLIGININ CEVABI 

0:2 

Karaman Ili Sarıveliler Ilçe i, Civler, Cıvandere köyleri çevresindeki ormanlar, 
insan ve hayvan tahribatını önlemek an:ıacıyla dikenli telihatasına alınmıştır. 

1 

Dumlugöze köyü çevresindeki gençleştirme alanları bir kısım yaşlı ormanla 
birlikte çevrilmi.ştir. 

Göktepe Beldesi yakınındaki sedir ormanları da tel örgOye alınmış olup, bir 
kısmsnda makineli işleme sonucu dikim yapılmış·, bir kısım yerlerde ise sedir tohumu 
atılarak orm~nların yenilenmesi, gençleştirillp genişletilmesi sa~lanmıştır. 

Sarıveliler Ilçesinin Merkez, Adiller, Ortaköy, Civler, Cıvandere köyleri için 
DOnya Bankasından sağlanacak kredi ile kalkınma projesi hazırlanmıştır. Projenin 
sonbaharda uygulamaya başlanması beklenmektedir. · 

Yöre ormanlarında geliştirme ve genişletme çalışmalarının sürdürOlmesi 
düşünülmektedir. 

Ayrıca, 2002 yılı içinde Merkez Ilçe Taşkale Ağ açiand ırma Projesi kapsamında 
130 ha. ağaçlandırma tesisi. Merkez Ilçe Kızıltepe Ağaçlandırma Projesi kapsamında 
100 ha. ağaçlandırma bakımıı Ermenek Ilçesi Karayokuş Projesi kapsamında da 50 
ha. ağaçJandırma bakımı yapılması programa alınmıştır. 

Dünya Bankasından temin edilecek kredi desteği ile 12 Ilde yOrOtülecek olan 
~·su Havzaları Rehabilitasyon Projesiıı kapsamına Karaman Ili de dahil edilmiştir. 

Söz ~onusu proje kapsamında Karaman Ili Sarıveliler Ilçesi ··sı'nır.lan içinde 
bulunaaa~Hier, Civandere, Givler, Çevrekavak ve Ortaköy köyleri ile Ş~J.,ıv..g!i!~r..llg,e,~i 
merkezin] kapsayan havzada 2003 yılında çalışmalara başlanacaktır. · 

Bakanfığımız .ile Tarım ve Köyişleri Bakanlığı ve Köy Hizmetleri ·Genel 
MüdUr!Cığü'nce mOştereken uygulanacak olan ve ·yaklaşık bir milyon dalar yatırım 
yapılması beklenen proje tamamlanmak Ozeredir. 

Söz konusu proje ile 2003 yıfında.yukarıda bahsedilen havza içerisinde, proje 
gereği 2.142 ha. sahada ağaçlandırma, 61 ha. sahadameşe iman, 1.643 ha. sahada 
sedir rehabilitasyonu ve 666 15 ha. sahada bozuk orman rehabi!itasyonu çalışması 
yapılacaktır. Ayrıca, 948 ha. saha doğal olarak koruma altına alınacaktır. Böylece, 
proje süres.ince Sarıveliler Ilçesi rhudut.ları ·içinde toplam 5.460,5 ha. s ab ada 
ormancılık faaliyeti yapılmış olacaktı.,; . : 

ı -696-
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11.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve verilen reklamiara ilişkin 
sorusu ve Orman Bakanı Nanıi Çağan'ın cevabı (718054) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorulanının delaletlerinizle Dmıarı Bakanı Sayın Nami 
ÇAÖAN tarafindan yazılı olarak cevaplandırılması için gereğinin yapılınasını 
arz ederim. 

ı.. Bakanlıwnıza baglı (yurtiçi ve yurtdışı) kurum ve birimlere günlük 
ulusal veya yerel gazeteler alınıyor mu? Almıyors"- bu gazetelerin 
isimleri nelerdir? 

2- Bu gazetelere aylık toplam ne kadar ücret ödefiiypr? Bu ücretler 
nereden karşılanıyor1 Hangi kalemden ödeniyor? · .... 

3 .. Hangi kurumlara hangi gazeteler alınıyor? Alınacak gazete isimlenni 
kim tespit ediyor? Bu tespitte arannn kriterler nelerdir?, 

4- Bakanlıgıtuza bağlı kurum ve birimlerden reklam veremler var nu? Bu 
reklamlar hangi TV ve gazetelere verildi? Toplam · ne kadar ücret 
ödendi1 

T.C. 
ORMAN BAKANltGI 

Araşbrma Planlama vo Koordinasyon Kurulu Başkanlıği 
Koordinasyon ve Mov:zuat Dalroai Başkanhğ• 

SAYI : KM.1.SORJit b,_ -2.00 f 
KONU :Yazılı Soru önergeleri 

1 S..J.R:-.1200 

TURKİYE BtfYtlıt: HtLLET M.ECLİSİ llAŞKANLI~INA 
(Kanunla.r ve KArarlur Dairesi Başkan~!-~~) 

ILGI: TBMM'nın 05.08.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02 .. 16212 sayılı yazısı 

Ilgi yazı ekinde alınan Karaman Milletvekili Sayın Zeki ÜNAt.fıı•("Karama 
Sanveliler Ilçesindeki orman koruma ve ağaçlandırma çalışmalarına ilişkin" 7/8036, 
Adıyaman Milletvekili Sayın Mahmut GÖKSU'nun "Aiın~n gazetelere· \ie ·ve~)~ 
reklamiara ilişkin" 7/8054 esas sayılr yazıli soru önergeleri Bakanlı§ımızca h:ıcelenrr 
olup, cevabi yazılarımız ilişikte gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

"'~ . .· ~.. -
Prof.or: Na AGAN 

Bakan 
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T.B.M.M. B: 128 
.7 
( 

13.8. 2002 

".\ 

ADIYAMAN MILLETVEKiLi SAYI't\J MAHMUT GÖKSU'NUN 
ALINAN GAZETELERE VE VERiLEN REKLAMLARAiL.iŞKiN 
7/8054 ESAS SAYILI YAZIU SORU ÖNERGESI HAKKINDA 

ORMAN BAKANLIGININ CEVABI . 
1 

0:2 

1,3M Bakanlığtmızda, Bakanlık Makamı (Sayın Bakammız ve özel Kalemi) ile 
Basın ve· Halkla Ilişkiler Moşavirliği haricinde hiçbir kurum ve birime gazete 
alınmamaktadır. Alınan gazet~lerin listesi ektedir. 

2- Alınan gazetelere ·~ylık 240.700.000 TL. ödenriıekte olupı ödemeler 2002 
Mali Yılı Bütçe~i 101.02.1.0Qt .. 410 harcama kaleminden yapı.lma~1adır. · 

ı • 

4- Bakanlığımıza bağlı kurum ve· birimlerce reklam verilmemektedir. 
1 

· BAİ<ANLIGIMIZA ALlN~ GAZETELER VE DERGiLER 

Gazeteler Adet (Günlük) Top1am Alındığı Birim 
Hürriyet 3 93 Bakanlık Mak.~Ozel Kalem Basın 
Milliyet 2 62 Bakan-Basın ve Halk. İliş. Müşavirliği 
Sabah 2 62 " ll ll. ll 

Cumhuriyet 2 62 " " ll ll 

Radikal 2 62 tt ll " " 
Tfirkiye .' 2 62 " ll ll " 
Akşam 2 62 ll ll ll tl 

YeniŞafak 2 62 ll ll " " 
Zaman 2• 62. tl ll " ll 

Posta 1 31 Basın ve Halkla Ilişkiler Müşavirliği 
Gözcü ı 31 " tr ll ll 

Vakit ı 31 ll ll lt ll 

Takvim 1 31 ll ll lt ll 

OrtaDoğu ı 31 
Dünya ,, ı 27 ll ll ll ll 

S tar ...... ı 31 ll ır ll ll 

~ m AZ. 

To lam 
1 adet· 
2Adet 
4Adet 

1 adet 

:::::---- . 
NOT : Ay ınlık Dergi~i 1 defaya mahsus .alınmıştır. 
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12.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksıl'nun alınan gazetelere ve verilen reklamiara ilişkin 
sorusu ve Devlet Bakanı Reşat Doğru'nun cevabı (718071) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

Aşaıtdald sorularımın delaletlerinizle Devlet Bakarn. 
tarafından yazılı olarak cevaplandmlması için gereğiıiliı yapılmasını arz ederim. 

~~ GÖK SU 
ya arı Milletvekll 

ı ... Balcanlı~za ba@ı (yurtiçi ve yurtdışı) kurum ve birimlere günlük 
ulusal veya yerel gazeteler alınıyor mu? Alıruyarsa bu gazetelerin 
isimleri nelerdir? 

ı.. Bu gazetelere aylık toplam ne kadar ficrtrt ödeıiiyor? Bu· ·acretıer 
nereden karşılanıyor? Hangi kalemden ödeniyor? · 

3· Hangi kununlara hangi gazeteler alınıyor? Almacak gazete isimlerini 
lcim tespit ediyor? Bu tespitte aranan kriterler pelerdir? 

4- Bakanlt~ bag,Iı kurum ve birimlerden reklam verenler var mı? Bu 
reklamlar hangi TV ve gazetelere verildi? Toplam ne kadar tıcret 
ödendi? 

T.C. 
DEVLET BAKANLIGI 

SA YI : D.Ol.O.Ol7/ID 2-o ı ı
KONU 

SÜRELiDiR 

.fit •. J .. ~.Jl002 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLisi BAŞKANUGlNA 

İLGİ: 05.08.2002 tarih ve A.Ol.O.GNS.O.l0.00.02·718071·16360/38564 sayılı yazıruz ve eki. 

İlgi y8.Z1Ilız ekinde gönderilen Adıyaman Milletvekili Mahmut GÖKSU tarafindan verilen 
yazılı sonı önergesi hakkında hazırlanan cevap ekte sunulmuştur. tf:: 

Bilgilerinize ve gereAini arzederim. r }... 
r .. ~tDOÖRU 

Devlet Balalnı 
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SORU: ı .. BaltanlıAtnıza bağh (yurtiçi ve yurtdı~ı) kurum ve birimlere günlilk ulusal veya 
yerel ga2eteler alınıyor mu? Alınıyorsa bu gazetelerin immleri nelerdir. 

2- Bu gazetelere nylık toplam ne kadar ücret ödeniyor? Bu ilcretler nereden 
karştlanıyor'i' Hansi kalemden ödeniyor? · 

3- Hangi kurumlara hangi gazeteler alınıyoiJ Alınacak gazete isimlerini kim tespit 
ediyot? Bu tespitte aranan kriterler neletdir? 

4- BakanlıAıruza bRtlı kurum ve birimlerden, reklam verenler var mı? Bu reklamlar 
hangi TV ve gazetelere verildi? Toplıım ne kadar ücret ödendi. i 

CEVAP: 

Türk bbirtiği ve Kalkınına İdaresi Başkanlıw (TİKA) Bakanlığlma baWı kuruluş olup~ Bu 
kıınıma; 

1- Cumhuriyet ve Ortadoğu gazeteleri alınmaktadır, 
2- Aylık toplam 15.000.000. Tl ödenmekte olup, T.İKA Başkanlığı bütçesinden, cari 

giderlerden ödenmektedir. 
3· Almacak gazeteleri Kurum Başkanı belirliyor. Kriter yurt çapında çıkan gazeteler olması. 
4- TİKA.Başkanlı~ca her hangi bir reklam verilmemektedir. 

Ayrıca; 

Bn.kanlığımca hiçbir gazete veya TV'ye rcldam verilmemiştir. Ancak, Balaınhwm Basın 
Müşavi.rligi bürosu tarafından günlük lıaberlerin takip edilmesi için~ Bakanlwma alman günlük 
gnzete ve dergilerin listesi aşağıda belirtilmiş olup; bu gazete ve dergilerin ücreti de Başbakanlık 
tasamıf tedbirleri genelgesi çerçevesinde Batbakaniıkça ödenmektedir. Hangi gazete ve dergilerden 
kaç edet alına~ da Başbakaniıkça beJirlenmektedir. 

Gazmnin l:~ J!mı!ni!• ~s!• i Asfedi 
~ TOrkiye Gazetesi 2 adet 
- Star " . 2" 
-Hürriyet .. 2" 
- Sabalı " 2" 
- Ortado~ ı" 
-Akşam ı Adet 
-Radikal 1" 
-Dünya 1" 
-Yeni Şafak 

,, 
ı " 

-Zaman 1 " 
-Vakit ı ... 
-Posta 1< 

ı " 
-Cumhuriyet " ı " 
-Milliyet " ı " 
- Milli Gazete " J ·~ 
- Kurultay ı" 
.. Nokta Dergisi ı" 
-Aksiyon " 1 " 
- t\tlns 1" 
-Aktüel 1" 

NOT: Dergilerin içinde hafta ve ayda bir yayımlanan dergi vardır. 
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13.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve verilen reklamiara ilişkin 

sorusu ve Devlet Bakanı Me/da Bayer'in cevabı (7/8075) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 
Apitıdaki sorulanının del.aletle:r:in.lı:le Devlet .Bakanı 

· · : tarn:findan yazıh olarak cevaplan.dınlnıası için gere~ yapılmasını 
al"Z ederim. 

b.~~ 
• Adıyaman Mil~e~ve~~ı\ 

1- Bakanlı~ıza bag;h (yurtiçi ve yurtdışı) :kul'lun ve birimlere günlük 
ulusal veya yerel gazeteler alımyor mu? Alınıyorsn bu gazetelerin 
isiınieri nelerdir'? 

2- Bu gazetelere aylık toplam ne kadar ücret Odeniyor? ' Bti ücretler 
nereden karşıla:ı:iıyor? Hangi kalemden ödeniyor? 

3- Hangi kurumlara hangi gazeteler alınıyor? Alınacak gazete isimlerini 
kiı:n tespit ediyor? Bu tespitte arnnan kriterler nelerd.ir? 

4- Bak:anbgınu:a bagiılcurunı ve birimlerden re]da.TD veTenter var ını? Bu 
reklamlar lıiıngi TV ve gazetelere verildi? Toplam. ne k.adas ·ilbret 
ödendi? ---- ---~i.~c: -······ ..... 

DEVLET BAKANLlCI 

SAYI : D.02.0.013/ ot$- 1 o'")-= -=,,,./:!Ş/2002 
KONU: Yazılı Sonı önergelerine Yım1t 

TiJRK.lYE BOYOK .MİLLET ~ECLİSİ 
BAŞKANLIGINA 

1/gl OS Ağustos 2002 
yazınız. 

tarih ve A.Ol.O.GNS.O.J0.00.02-16212 .sayılı 

Adıyaman .Mi/lcrveldli Sayın. .Mahnıut GO.KSU. ve Konya .Afilletvelci/ı' 
Ozkan 0KS0z'e aityazılı soru önerge/erine. verilenyanıtlar ekte sunulnıuştur. 

Bilgilerine arz ederim. 

~.d--~ 
~ Melda BAYER 

Deı•lct Bakani 
AöivA.NiAN wiit.:L.e-T\iet<iL:i'NiAt-iiViuT·Göi<.sü·vA·A.a:.r·soR'ü .. · ··-- ... 

ÖNERGESININ CEVABI 

(Euoa No: 7/8076 Evrak Knyat No: '16363- 38507) 

'1- Bokanf1{}1rn l3as1n ve Halkla Ilişkiler Birimina gOn/Ok Ulusal 
gazotelerden birer adet aşağıciakiler altnrru;tktac:Jır. Yurl c:flşlnclan veya 
yer-Bl bastnclan abono olc:JuQurnuz yaytn yoldur. 

HORRIYET 
MILLIYET 
CUMHURIYET 
SABAH 
TORKIYE 
VAKIT 
RADIKAL 
ZAI\frAN 
MILLI GAZETE 
YENIŞAFAK 
STAR 
AKŞAM 

2- Takibi yapilan gazotalar Başbakanlik Idari Mali Işler Dai~ 
Eıa.şkanftğlnca ternin eclilrnckte ve Başbakanlik Batçasinclan 
karşJianrnaktacltr. 

3- Aflnan gazetol6r Bas1n ve Halkla Ilişkiler Birimfnin onarisi ve 
Bakanlik Makarn1n1n takdiri Jlo bO/Irlenrnektec:lir. Ga:z,ta 
Isimlerinin tespitinc/o Bakanlik hizmet allm1na g-iran haber vB 
yon..rrnlorrn titizlik/o izlenmesi kriteri kull~nllrnRktadrr. 

4- EJakanii{}IITia ba{J/1 Kurum ve BirirniGrin horhangi bir rBklarrr 
raaUyetl VB harcarnaşt sa:r. konusu c.le!.}ildir 
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14.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun alınan gazetelere ve verilen reklamiara ilişkin 
sorusu ve Devlet Bakanı Tayyibe Gülek'in cevabı (7 /8084) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 
Aşı~daki soruların:ı:ın. delaletlerinizle DCıVlet. Bakana 

olarıık: · · Sayuı ·7f'Zi:.:~·.!:J-u:n:::: .. · <0"~ .• :\~ t.aro:find.an yazılı 
cevnplandırılınas.ı için gereğinin yapılmasını or~ ederim. 

ı-

5-

6-

7-
1 

Bo.kan.J.ıjpnızn bag;Jı (yurtiçi ve yurtdışı) kun.un ve birin:ılere günlük 
ulusal veya y<rool gazeteler alınıyor m.u? Alınıyorsm bu· gazetelerin 
isimleri nelerdir? 
Bu gazetelere aylık toplam ne kadar ilcret ödeniyor? Bu üc;re1:ler 
nereden karşılanı.yor? Hanb>i kalemden ödeniyor? 
Hangi k:uruınlanı hangi gazeteler aluu.yor'l Alinacak gazete isimlerini 
ki:ın tespit: ediyor? Bu tespitte onınnn kriteıırl~.nelerdir? 
Bakanlı,Sunza bagl.ı kurtını ve biri:ınlerdon reklnın vercı:nler var ma? Bu 
reklaıı:ılar hangi TV ve g;azetelere verildi? Toplam ne kadar tıcret 
öden di? 

T.C. 
DEVLET BAKANLIGI 

SA vr : n.o2.o.ots/ ot 8 . oS ;os12oo2 

KONU: Yazıli Soru Önergesi HJ,. 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET. MECLiSi BAŞKANLIGINA 
İLGi: 05.08.2002 tarih ve KAN.KAR.l\1D.:A.Ol.O.GNS.O.J0.00.02-16212 Sayılı ya:ı:mız. 

Adıyaman MilJetvekili Sn. l\'Iahmut GÖKSU'ya nit 7/8084 esas no ve 16372/38576 

l<:nyıt nolu yazılı soru önergesinin cevabı elde gön'derihneJctcdir. 

~ 
Tnyyllle GULEK Bilgilerinize arz ederim. 

Devlet Bakanı 

ADIYAMAN MİLLETVEKİLİ SN. M..-\..HMUT GÖKSU~YA AİT 7/8084-l6372ESAS 
SAYILI YAZU...I SORU ÖNERGESİNİN CEVABI 

SORU 1- Bakanlığımza bağlı (yurtiçi ve yurtdışı) 1,..-unım ve birimlere günlük ulusa! veya 
yerel gazeteler ahnıyor ınu? Alınıyorsa bu gnzetclerin isimleri nclerdir? 

CEVAP 1- Baknnlıgıma bağlı Kıbrıs İşleri Müşavirliği tnraf"ından günlük herhangi bir ulusal, 
yerel veya yurt dışı gazete satın ahnman1aktadır. 

SORU 5- Bu gazetelere ·aylık toplam ne kadar ücret ödeniyor? Du ücretler nereden 
karşrlamyor? Hangi kalemden ödeniyor? 

CEVAP S- Bakanlı_fiırna bağh Kıbrıs Işleri Müşavirliği Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
sosyo-ekonomik gelişmelerle ilgili gazete hallederini Lctkoşa Büyükclçiliğinıiz Yardım 
J-Teyoti'nden f'aks ilc gönderilen gazete kesitlerinden izlı.~ndiği için gazetelere herhangi bir 
ücret öden memektcdir. 

SORU 6- Hangi kurumlara hangi gazeteler alınıyor? Alınacak gazete isiınierini kim tespit 
ediyor? 

CEVAP 6- Bagh kuruluşum Kıbns İşleri Müşavirliği'ne gazete alınmamaJ...--tadır. 

SORU 7- Baknnlı~ını:r..a bağlı kunım ve birimlerden reklam verenler var mı? Bu reklamlar 
hangi TV ve gazetelere verildi? Toplam ne kadar ücret ödencii? 

CEVAP 7- Bnkanhğıma ba~lı kurum ve birimlerden gazet<.~ ve 
herhangi bir reklnnı verilll)emektc ve üc.ret ödcnmemektcdir. 

Saygılnnmla. 
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15.- Konya Milletvekili Özkan Öksüz'ün Sosyal Dayanışma ve Yardımiaşmayı Teşvik Fonun
dan verilen burs ücretlerinin ödenmesindeki gecikmeye ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Me/da 

Bayer'in cevabı (718097) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

Aosft•daki oorulanrntn Devlet Bakane ~/ab 8oy~r-. 
tamlandan yazılı olamk cevaplandınlmas• hususunda gereOinı arz 
ederim. 

SORULAR 

ÖZican ÖKSÜZ 
Konya Milletvekili 

1-Bilindiöi gibi BakanllOınıza· bal)IJ. Sosyal Çtayanışma ve 
Yerdımlaşmayr Teşvik Fonu, her yıl fakir yQkoekOğmnim OCrencilerinin 
eOitimlerine katkıda bulunmak Ozere burs vermektedir. Ancak 2001-
2002 Ogretim y1h sona ermiş olmasına nıömen burs için yeni müracaat 
etmiş ooroneilere hala burs Octetleri niçin ~mem~tir? 

2-Hak ettiideri halde bumlannr alamayan ööreneilerin mal)dur 
edilmesinde fon kaynaklannm faize yabrılmaat veya bütçeye aktanlması 
m1 etkili olmuştur? 

3- öOrencilem venlecelt olan bumlar Için fonda yeteri kadar kaynak 
mevcut mudur? Mevcut cfeöı1 ise kaynak temini için ne gibi çal•şma 
yapllmaktadtr? 

4- Bu zamana kadar fondan bum alan öörencilerin ~urs Ocmtlerinin 
OdenmeGinde man s1kmb olmuş mudur'? Haziran .ayına Sit burs 
Dcretlerinin Odenmedi,Oi bilgileri doOru mudur? Dofjru ise biniGrce 
OOroneinin ve oorenel allesinin ma~ dur edilmesinin gerekçeleri nelemir? 
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T.C. 
DEVLET DAKANLIGI 

SAYI : B.02.0.013/ oB;- l o)<e:> '=l .•. / l>12002 
KONU: Yazılı Som Önergelerine Yanıt 

TORKİYE BtJy()K MİLLHT MECLisi 
BAŞKANLIGINA 

llgi 05 Ağımtos 2002 
yazın ız. 

tarih ve A.OJ.O.GNS.0.10.00.02-16212 sayılı 

Adıyaman Milletvekili Sayın Mahmııt GOKSU, ve Konya Milletve/ci/i 
6zkan tJKSOZ'e ait yazılı soru önergelerine verilen yanıtlar elrte sunulmuştur. 

Bilgilerine arz ederim. /2. a---~ 
~ MeldaBAYBR 

Devlet Bakam 
.KONYA MILLET VEKILI SAYIN ÖZKAN ÖKS0Z'0N 7/8097 NOLU YAZILI SORU 
ÖNERGESININ CEVABI . 

1) Bifindi{'jl Ozere Bakanlr~ıma ba~lr Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı 
Teşvik Fonundan, 1989 yılından buyana ailesi smırlı gelire sahip yüksek öi)retlm 
~rencilerino burs verilmektedir. Burs almak Için üniversitey; yeni kazanmış olan 
ö~renciler, kazandı belgesi !le ll ve Ilçelerde vaiUkaymakam başkanlı?;Jında kurulu 
bulunan Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıflarına baŞvurarak, burs formunu 
·nan edilecek tarihten ıtibaren temin etmektedlrler. 

Öğrenciler, başvuru formunda durumlarına uygun bilgileri yanlışsız biçimde 
doldurafak, . formu aldı~ı yere taslim eder~ . Formlar, bilgisayar ortamında 
de~erlendirilerek, beyana göre puanlamaya tabi tutulur. Kazanan ö(lrenciler, listeler 
halinde 1 fakülte ve yüksek okullarda ilan edlllr.öOreneilerden bilgi formundaki 
ooyan,anm doğru\ ayan be\getertn tes\lm\ 'st~n\r .Gelen be\ge\er, beyan ed\\en 
bilgilerle karşılaştırılarak kontrol edilir ve beyanları dot;jru olan öğrencilerin bursları 
ödenir. Yanlış ve eksik bilgi - belge verenlerin bursu ödenmez. ~ 

Bu çerçevede. burs armaya hak kazanarak belgelerfni teslim etmiş ve beyanlarj 
do~ru otan ~rencilcr 2001-2002 yrJı öOretlm yılına alt burslarını almıştardrr.Ancak 
beyanlan tutmayan veya eksik belge verenlere, yanh~ kodlama neticesi 
kazanarhayanlara ve belgelerini zamanında teslim etmeyenıere burs ödenmemiştlr. 
-Burs al~aya hak kazanan öğrencilerin burslarr ~amanında ve tam olarak yatırılmaştır. 

2)Fon kaynaklarının faize yatırıfması söz konusu do~Udir. Fondan Bütçeye 
yapılan tıkterme yasal bir işlem olup, kaynakta kesilmektedir.Bu konunun bursla trgrsı 
bulunmamaktadır. 

ı ' 

3)Ö~rencilere verllecek olan burslar için, Fonda yeteri kadar kaynak 
burunmaktadrr. 

4~ Burs Qcretlerlnin ödenmesinde bugOne kadar sıkıntı yaşanmamıştır. 
ı ' 

Yatay ve dikey geçiş yapan öOrencırerden bu geçişleri zamantnda 
bildinneyenıer, ba~rısızlığı sebebiyle bursu kesııen ve başarılı ofduklarınt belgeleyen 
ös1rencifer JIEt okulları tarafından sahven başarısız bUdirUlp dU.zeltme yazısı getiren 
ö~rencilerin ma~dur edilmemeleri için; 2001-2002 oorelim yılının son ödemesi olan 
Haziran 'AyJ burs ödemeleri Temmuz Ayında yapılmıştır. 

ı 
ı . 

Sonuç ~larak ,2001-2002 Ollrotlm yırında; 

151.200 eski bursJyer öğrenciye 9 ayhk 61.236.000.000.000 TL, 
113.784 yeni bursiyer ö(\renctye 9 aylık 46.082.520.000.000 TL, 

o\mak uzore toplam 284.984 ö§renc\ye 107 .:.l18.520~000.000 TL burs ödemesi 
yapılmış~ır. 
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16.- Balıkesir Milletvekili ls mail Özgün 'ün Balıkesir 'deki ormanlık alanların muhtemel yan

gın/ara karşı korunmasına ilişkin sorusu ve Orman Bakanı Nami Çağan'ın cevabı (718108) 

TÜRKİYE BÜYÜK MiLLET MECLiSi BAŞKANLIGINA 

AşaDıdak! soruıarımın aracılıoınızıa orman Bakanı Sayın 
Nam! CAGAN tarafından yatılı olarak· cevaplandırılmasını saygı
larımla arz ederim. 10.07.2002 

İsmail OZGON 
Balıkesir Mllletveklll 

SORULAR 

1- KazdaOlarından başlayarak Ayvalık. Sar ımsaklı. Modra 
DaOı • na kadar cak geniş bir btHgey 1 ıcı ne alan ormanlık alanla
r ımız herhangi tıir yangın tehlikesi karsısı nd'!: ~,VJ\q4ı:tn söndOrme
hel1kopter1 olrnadıOından dolayı çok bUYOk brr r!sk taşımakta
dır. Son lkl yıldır yasanılan aşırı sıcaklar bu riski dahada 
artırmaktadır. Bu bölgel e~ ın yan o ın tehlikesine karşı, yangın 
söndorme helikopter! göndefllm1sm!dlr? 

EOer gonder1lmed1yse ne zaman gönderllecektlr~ 

2- Balıkesir • deki orman alanlarının herhangi! bir yangına 
karsı personel. arac ve oerec bakımından y~urli Q.örOyprmu-
sunuz? · 

T.C. 
ORMAN ·BAKANLI~f 

Araşbrma Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 
Koordinasyon ve Movzuat Dairesi Baş~~nhğı i ~.r 

SAYI : KM.1.SORI 41/S -e-00 1 
KONU : Sn. lsmall öiGON'On 

Yazılı Soru önergest 

/.:l.ı.R-.12002 

TUR~tYE DUYUK H~LLET HECLlSl BAŞRAULieruA 
(l:.anunlar ve Kararlar Dairesi Davkanlı~1) 

ILGI: TBMM'nın 05.08.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02~718108-16522/38971 
sayılı yazısı 

Ilgi yazı ekinde arınan Balıkesir Milletvekili Sayın fsmarı OZGON'ün 
.. Balıkeslr'dekl ormanlık alanıann muhtemel yangmfara karşı korunmasına Ilişkin" 
7/6108 esas sayılı yazrh soru önergesi Bakanııormızca incelenmiş olup cevabi 
ya%ımrz ilişikte gönderilmektedir. ' 

Arz. ederim. 
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BALIKESIR MILLETVEKILI SAYIN ISMAIL ÖZGÜN'ÜN 
BALIKESIR'DEKI ORMANLIK ALANLARlN MUHTEMEL 

V ANGINLARA KARŞI KORUNMASINA ILIŞKIN 
7/8108 ESAS SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESi HAKKINDA 

ORMAN BAK~NLIGININ CEVABI 

0:2 

1· Balıkesir Orman Bölge Müdürlüğü ormanları yangınlara karşı duyarlı 
bölgede yer almakta olup, alınan önlemler üst. düzeyde tutulmaktadır. 

Bu çerçevede oluşturulan yer ekipleri çeşitli araç ve iş makineleri yanında 
hava araçları ile de desteklenmektedir. 

2002 yılı Yangın Eylem Planı çerçevesinde Balıkesir Bölge MüdOrlüğOmüze 1 
adet Genel Maksat Halikopteri gönderilmesi planlanmış olup, kiralanan helikopter 30 
Temmuz 2002 tarihinde Edremit, Akçay, Ilıca mevkiinde konuşlanmıştır. 

2- Balıkesir Orman Bölge MOdOriOğO ormanlarının 72 adet gözetierne 
kulesinden devamlı olarak gözetim altında tutulması, kulelere ek olarak 34 adet 
haberleşme merkezi kurulması ve 42 adet ilk modahale ekibi oluşturulması 
planlanarak uygulamaya konulmuştur. Bu işlerde çalıştırılacak 668 adet geçici 
mevsimlik işçi için 2.963 adam/ay tahsis edilmiştir. 

Müdahale ekiplerimiz ayrıca 51 adet arazöz, 1 adet su tankı, 6 adet dozer, 2 
adet loder, 6 adet greyder, 5 adet treyler, 18 adet ekip aracı ve 12 adet motosiklet ile 
desteklenmektedir. 

Mevcut imkanlar çerçevesinde alınan önlemlerin yeterli olduğu 
dOşOnOimektedir. 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMi 
128 İNCi BİRLEŞİM (Olağanüstü) 13 . 8 . 2002 SALI Saat: 15.00 

1 - BAŞKANLIGIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

2- ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK iŞLER 

3-SEÇiM 

4 - OYLAMASI YAPILACAK iŞLER 

5- MECLiS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

6 - GENEL GÖRÜŞME VE MECLiS ARAŞTIRMASI YAPILMASINA DAİR ÖN GÖRÜŞMELER 

7-SÖZLÜSORULAR 

8- KANUN TASARI VE TEKLiFLERİYLE KOMiSYONLARDAN GELEN DiGER İŞLER 

1. - Bursa Milletvekili Burhan Orhan'ın, Beş İlçe (Alanyurt, Tahtaköprü, Kurşunlu, Yenice, Cen-ah) ve Bir 
İl (İnegöl) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alın
masına İlişkin Önergesi (2/30 1) (S. Sayısı : 419) (Dağıtma tarihi : 4.5.2000) 

2. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu ve 21 Arkadaşının, inegöl Adıyla Bir İl, Alanyurt, Cerrah, Kur
şunlu, Tahtaköprü ve Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtiizüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/357) (S. Sayısı: 420) (Dağıtma tarihi: 4.5.2000) 

3. - Giresun Milletvekili Rasim Zaimoğlu'nun, Şebinkarahisar Adı ile Yeni Bir İl Kurulması Hakkında 
KanunTeklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/48) (S. 
Sayısı : 620) (Dağıtma tarihi : 27.2.2001) 

4.- Sivas Milletvekili Musa Demirci ve 14 Arkadaşının, Suşehri İlinin Kurulması Hakkında Kanun Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/27) (S. Sayısı: 691) 
(Dağıtma tarihi: 31.5.2001) 




